

## ବିଷୟ ଜିତିଲେ ୭ ପଦକ

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ଜୁନିୟର ଆକ୍ୱାଟିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ୭ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ବିଷୟ ଦାସ।

# ୧୪ ୧୦

## ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୫ରେ ବିବାହ କରିବେ ପରିଣାତି

ଚଳିତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୫ ତାରିଖରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଣାତି ଗୋପା ଏବଂ ଆପ୍ ଲିତର ରାଉତ ବଡ଼ା ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।

## ସମ୍ପାଦନ ଉପରେ ନଜର

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ପରିଷଦ (ଇଏସି-ଏସଏମ୍) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିବେକ ଦେବରାୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଭାରତରେ ଏକ ନୂଆ ସମ୍ପାଦନର ଆବଶ୍ୟକତା ହେଲାଣି। ବିବେକ ନିଜେ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ବୋଲି କୌଣସି ପ୍ରମାଣ ନାହିଁ। ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜେ ଜାବନରେ ଏବଂ ନିଜେ ବାନ୍ଧିଥିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତ କରିନାହାନ୍ତି, ସେହିଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଏବେ ଭାରତର ୧୫୦ କୋଟି ନାଗରିକଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ଅବଶ୍ୟକ ସହା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ କହିହେବ ଯେ, ବିବେକ ଦେବରାୟଙ୍କ ଭଳି ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଏହି ଚିନ୍ତା ବାହାର କରି ନ ଥିବେ। ଯେତେବେଳେ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଆମେରିକାରେ ରହୁଥିବା ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଅତନୁ ଦେ ଏହି ସମ୍ପାଦନ ବଦଳାଇବାର ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଉନ୍ନତ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର କଥା ହେଉଛି, ନିଜର କ୍ଷୁଦ୍ର ସ୍ୱାର୍ଥ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ମାତୃଭୂମିକୁ ଛାଡ଼ି ପଳାଇଥିବା ଅତି ଭଦ୍ରଲୋକମାନେ ଏବେ ହଠାତ୍ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ନିଜର ମତ ପ୍ରକାଶ କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାକୁ ଦେଶ ଭିତରେ ଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାପନ ଅଂଶଧାରୀମାନେ ଦୋହରାଇବାକୁ ଆଗଭର ହେଉଛନ୍ତି। ଭାରତର ନୂତନ ଏବଂ ଆଧୁନିକ ଚିନ୍ତାର ଘୋର ଅଭାବ ରହିଛି ବୋଲି ଅନେକ ସ୍ୱରକୁ ଜଣା। ଏବେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିଛି ଯେଉଁଥିରେ ନିଜେ ଚିନ୍ତା କରିପାରୁ ନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ କ୍ଷମତାକୁ ପାଇଯାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟମାନେ ଅତି ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଗୁଛନ୍ତି।

ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରେ 'ଦି ମିଷ୍ଟ' ଖବରକାଗଜରେ ବିବେକଙ୍କ "ଦେଆର ଇଭିଏ କେଏ ଫର୍ 'ଉଇ ଦି ପିପୁଲ୍' ରୁ ଏମ୍ପ୍ରୋଭ୍ ଏ ଟ୍ୟୁ କନ୍ସ୍ଟ୍ରିକ୍ସନ୍ ଶୀର୍ଷକ ଲେଖା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ସେଥିରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି, ଭାରତୀୟ ସମ୍ପାଦନ ଗର୍ଭନିମେଷ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଆକ୍ଟ-୧୯୩୫ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ। ସେହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବିଚାର କଲେ ଏହା ଏକ ଉପନିବେଶିକ ଚିନ୍ତାଧାରା ବହନ କରୁଛି। ୨୦୦୨ରେ ସମ୍ପାଦନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଗଠିତ ଏକ କମିଶନଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ ଆସିଥିଲା। ହେଲେ ସେହି ରିପୋର୍ଟରେ ବିଶେଷ ଅଗ୍ରଗତି ହେଲା ନାହିଁ ବୋଲି ବିବେକ କହିଛନ୍ତି। ନିଜ ସ୍ୱଳ୍ପକୁ ସିଧା କରିବା ଲାଗି ସେ ଏକ ଶୁଦ୍ଧ ବା ଆଧୁନିକ ଅବତାରଣା କରିଛନ୍ତି। ସୁନିଶ୍ଚିତ ଅଫ୍ ଶିକାଗୋ ଲ' ସ୍କୁଲ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରି ଏକ ଲିଖିତ ସମ୍ପାଦନର ହାରାହାରି ଆୟ ୧୭ ବର୍ଷ ବୋଲି ଦେଖାଯାଇଛି।

### ତଥାଗତ ସତପଥୀ

ବର୍ଷ ବୋଲି ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ ଗୋଟିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଏକତରଫା ମତ ଦେଇ ନିଜେ ଲେଖାକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି। ମନେରଖିବାକୁ ହେବ ଯେ, ପୃଥିବୀର ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ପାଠାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ସବୁଜେ ଲିଖିତ ମତ ସହଜ (ସେପ୍ଟିମ୍) ବାହାରି ଚାଲିଛି। ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ଲିଖିତ ସମ୍ପାଦନ ୧୭ ବର୍ଷ ଆୟୁଷ ବିଆଇଆଇଆଇ ଦେଲେ ଖୋଦ୍ ଆମେରିକା ସମ୍ପାଦନ ଅଧ୍ୟାୟ ଶତାବ୍ଦୀକୁ ସଂଶୋଧନ ସହ ସୁସ୍ୱପ୍ନ ଭାବେ ବଞ୍ଚିରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବ୍ରିଟେନର କୌଣସି ଲିଖିତ ସମ୍ପାଦନ ନାହିଁ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ପରିଷଦର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ବିବେକଙ୍କ ଏହି ଲେଖା ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସରକାର ଏହି ବିବାଦଠାରୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଚେଷ୍ଟା ପଛରେ କେଉଁପ୍ରକାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି ତାହା ରୁଚିବା କଷ୍ଟକର ରୁହେଁ। ଲୋକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ରୁଚି ଉଠାଇବା ଭଳି ବିବେକଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଉଠାଇବାକୁ ହେବେ ସମସ୍ତ ବିଚିତ୍ର ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ହେବ ଏହି ଚିନ୍ତା। ନୂତନ ଭାରତ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଆଲୋଚନା ପୂର୍ବରୁ ସବୁ ସକାରାତ୍ମକ କାର୍ଯ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗିଦେବାର ପ୍ରବଳ ଚେଷ୍ଟା ଚାଲିଛି। ଏହା ସତ୍ୟ ଯେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମଣିଷ ନୂଆ ଗାଡ଼ି, ନୂଆ ଘର ଏବଂ ଜୀବନରେ ସବୁକିଛି ନୂଆ ପାଇଲେ ଖୁସି ହୁଅନ୍ତି। ତଥାପି ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ନିଜର ବୟସ ମାତାପିତା, ପରିବାରର ସାଙ୍ଗିଆକୁ ଭଲପାଇବା ସହିତ ଭାରତକୁ ଅତି ପ୍ରାଣୀନ ସଭ୍ୟତା କହି ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ମନେରଖିବାକୁ ହେବ ଯେ ଭାରତର ସମ୍ପାଦନକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ କନ୍ସ୍ଟ୍ରିକ୍ସନ୍ ଏବଂ ଆସେନିସ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାଷା, ଧର୍ମ, ଅଞ୍ଚଳ ବା ପ୍ରାନ୍ତ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବୟସର ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଦୀର୍ଘ ୩ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କାଳ ଆଲୋଚନା କରାଯିବା ପରେ ବାବାସାହେବ ଦେ.ଆର୍. ଆମେଡ଼େକଙ୍କ ଭଳି ଆହୁରି ଅନେକ ଦେଶପ୍ରେମୀ ମିଶ୍ରିକରି ଏହି ସମ୍ପାଦନକୁ ପ୍ରଣୟନ କରିଥିଲେ। ସେହି ଲୋକମାନେ ଦେଶର ସାଧାରଣତା ପାଇଁ ନିଜର ଜୀବନକୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭବିଷ୍ୟତର ଭାରତ ପାଇଁ ବିବେକଙ୍କ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ସମ୍ପାଦନକୁ ଆଜି ବିବେକ ଏବଂ ଅତରୁକ୍ତ ଭଳି ବ୍ୟକ୍ତି ଔପନିବେଶିକ ମନୋଭାବରେ ଏହି ସମ୍ପାଦନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିବାର ଆହୁର୍ଣ୍ଣ ଆମ ଦେଶ ପାଇଁ ମାରାତ୍ମକ।

ଯେଉଁ ସରକାର ନିରପେକ୍ଷତାକୁ ଜଳାଖଳି ଦେଇ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ନିୟୁତ କମିଟିକୁ ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ବିଲ୍ ଆଗତ କରି ଆଇନ ମାଧ୍ୟମରେ ବାଦ ପକାଇଛନ୍ତି, ସେଭଳି ମାନସିକତା ଦ୍ୱାରା ଏକ ନୂଆ ସମ୍ପାଦନ ଲେଖାଯାଇଛି ଏକ ଭୟଙ୍କର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଏହି କମିଟିକୁ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ହତାଶ କରିବା ଏହା ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶାଉଛି ଯେ ଆଜିର କ୍ଷମତାଧାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ନିଜର ଭବିଷ୍ୟତ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନିଶ୍ଚିତତା, ଭୟ ଏବଂ ଅବିଶ୍ୱାସରେ ବୁଡ଼ି ରହିଛନ୍ତି।



କେରଳର ଏନିକ୍କଲମ୍ପୁରୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ୧୦ ପରିସରରେ ଓଡ଼ିଆ ଉତ୍ସବ ପାଇନ ଅବସରରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ଦଉଡ଼ି ଭିଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେଇଥିବା ମହିଳା ଏବଂ ପୁରୁଷ।

## ନାବାଲିକାକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ

## ଗୁଜରାଟ ଚାଲାଇ କରିଥିଲେ ସରପଞ୍ଚ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୦।୮ (କମ୍ପାନୀଗଣ୍ୟ ମେଣ୍ଟିଲି)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ବିରବିରା ପଞ୍ଚାୟତର ଲତେଶ ବାପା ମା' ଛେଉଣ ନାବାଲିକାଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ଗୁଜରାଟରେ ବିକ୍ରି କରିଥିବା ଭଳି ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ନାବାଲିକା ଜଣକ ଗୁଜରାଟକୁ ପଳାଇ ଆସି ଗତ ସପ୍ତାହରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପୁସ୍ତକ ବିକାକରଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନାବାଲିକାଙ୍କୁ ବିରବିରା ସରପଞ୍ଚ ଦଲରସା ରୁଡ଼ିଆ ସିଲେଇ ଟ୍ରେନିଂ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ଗୁଜରାଟର ଅହମଦାବାଦକୁ ପଠାଇଥିବା ବେଳେ ନାବାଲିକା ଜଣକ କହିଛନ୍ତି। ଏସ୍ପିକ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଧରୁଆଡ଼ିଆ ଆନା ପୋଲିସ୍ ସରପଞ୍ଚ ରୁଡ଼ିଆ ଏବଂ ଗୁଜରାଟ ରାଜ୍ୟର ବିନୟ କୁମାର ପଟେଲ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୁନୀତା ପଟେଲଙ୍କ ନାମରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଅଭିଯୋଗପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, ସରପଞ୍ଚ ରୁଡ଼ିଆ ନାବାଲିକାଙ୍କୁ ସିଲେଇ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ କଥାରେ ବିଶ୍ୱାସ କରି ଝାରସୁଗୁଡ଼ାକୁ ସିଲେଇ ଟ୍ରେନିଂ ନେବାପାଇଁ ସେ ଯାଇଥିଲେ। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ପୁରୁଣା ବସ୍ତରେ ରହୁଥିବା

- ସିଲେଇ ଟ୍ରେନିଂ ଦେବା ନାଁରେ ମିଛ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ
- ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଣିଲେ ଅଭିଯୋଗ

ବିନୟଙ୍କ ଘରେ ସରପଞ୍ଚ ତାଙ୍କୁ ରାତିରେ ରଖିଥିଲେ। ପରଦିନ ବିନୟ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ନାବାଲିକାଙ୍କୁ ଟ୍ରେନିଂ ଯୋଗେ ଗୁଜରାଟକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଲା ପରେ ନାବାଲିକା ଜଣକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସିଲେଇ ଟ୍ରେନିଂ ବଦଳରେ ତାଙ୍କ ଘରେ ରହି ଘରୋଇ କାମ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ସରପଞ୍ଚ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ନାବାଲିକାଙ୍କ ପାଖରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ବିକଳ ନ ଥିବାରୁ ସେ ବିନୟଙ୍କ ଘରେ ୧୧ ବର୍ଷ ଧରି କାମ କରିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ନାବାଲିକାଙ୍କୁ ନାନା ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ବିକାରି କରିବାକୁ ଗୁଜରାଟ ଚାଲାଇ କଲେ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିଲେ। ଗାଁ ଲୋକ କି ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହ ଫୋନ ଯୋଗେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହେବାକୁ ତାଙ୍କୁ

ମନା କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅତିକମରେ ୧୨ ଘଣ୍ଟା ୧୪ ଘଣ୍ଟା ତାଙ୍କୁ କାମ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏକବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ ମାତ୍ର ୨୫୦୦ ଟଙ୍କା ପାରିଶ୍ରମିକ ଦେଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘଦିନର ସଂଘର୍ଷ ପରେ ଗତ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୦ରେ ତାଙ୍କୁ ଗାଁକୁ ଆସିବାକୁ ଅନୁମତି ମିଳିଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ସରପଞ୍ଚ ତାଙ୍କୁ ପୁଣି ଗୁଜରାଟ ଫେରିଯିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏପରିକି ନାବାଲିକା ଜଣକ ଗୁଜରାଟରେ ଥିଲା ବେଳେ ମାଲିକ ତାଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ଏଥିପାଇଁ ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ସେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦେଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଗୁଜରାଟକୁ ଆସିବାକୁ ମାଲିକ ତାଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସରପଞ୍ଚ ନାବାଲିକାଙ୍କ ରାସନ କାର୍ଡ, ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତା ଓ ଜମିପତ୍ରା ସବୁ ରଖି ଆଉ ଫେରାଇ ନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସରପଞ୍ଚ, ବିନୟ ଓ ସୁନୀତାଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଗ୍ରହଣ କରି ତାଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ କେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ନାବାଲିକାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ଧାରା ୧୨୪ରେ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ହିମାଂଶୁ ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

## ଚନ୍ଦ୍ରରେ ଧକ୍କା ହେଲା ଜୁନା-୨୫

୪୭ ବର୍ଷ ପରେ ରୁଷିଆର ଯୁନିମିଶନ ବିଫଳ

ମସ୍କୋ, ୨୦।୮  
ଦୀର୍ଘ ୪୭ ବର୍ଷ ପରେ ରୁଷିଆର ପ୍ରଥମ ଯୁନିମିଶନ ଚନ୍ଦ୍ରରେ ଧକ୍କା ହୋଇଛି। ଶନିବାର ଜୁନା-୨୫ ମହାକାଶ ଯାନ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ପୂର୍ବକରି ମାନୋଭର ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କକ୍ଷପଥକୁ ଯାଇପାରି ନ ଥିଲା। ପରେ ଏହା ଚନ୍ଦ୍ରରେ ଧକ୍କା ହୋଇଥିବା ରୁଷିଆ ମହାକାଶ ସଂସ୍ଥା ରସ୍କସ୍ପାସ୍ ସ୍ୱରୂପେ ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୫୭ରୁ ଜୁନା-୨୫ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଥିଲା।



ଏହାର ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଚନ୍ଦ୍ର ପୃଷ୍ଠରେ ପିଟିହୋଇ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଅନୁଧ୍ୟାନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ବୋଲି ରସ୍କସ୍ପାସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ୧୯୭୦ ଚାରିଖରେ ଜୁନା-୨୫ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ପୂର୍ଣ୍ଣ-୪

## 'ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩' ଉପରେ ନଜର

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୦।୮ (ପି.ଟି.)

ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା (ଇସ୍ରୋ)ର ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ ମିଶନର ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ମଡ୍ୟୁଲ୍ ସଫଳତାର ସହ ଏହାର କକ୍ଷ ହ୍ରାସ କରିଚାଲିଛି। ଆସନ୍ତା ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଚନ୍ଦ୍ରର ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଏହା ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କରିବା ଆଶା କରାଯାଉଛି ବୋଲି ରବିବାର ଇସ୍ରୋ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ମଡ୍ୟୁଲ୍ (ଏଲ୍ଏଏମ୍)ରେ ଲ୍ୟାଣ୍ଡର 'ବିକ୍ରମ' ଏବଂ ରୋଭର 'ପ୍ରଞ୍ଚାନ' ରହିଛନ୍ତି। ରୁଧିବାର ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୪୭ରେ ଏହା ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କରିବ ବୋଲି ଇସ୍ରୋ ପୂର୍ବରୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲା ବେଳେ ସେଥିରେ ୧୭ ମିନିଟ୍ ବିଳମ୍ବ ହେବ। ଏଲ୍ଏଏମ୍

### ରୁଧିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୪୫ରେ ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ସୂଚନା

ବୃତ୍ତୀୟ ତଥା ବୃତ୍ତୀୟ ଚନ୍ଦ୍ରରୁ ମାନୋଭର (ବେଗ ହ୍ରାସ ପ୍ରକ୍ରିୟା) ଶନିବାର ରାତି ୧୨ଟା ୫୦ରେ ସଫଳତାର ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଚନ୍ଦ୍ରଠାରୁ ଏହାର ସର୍ବନିମ୍ନ ଦୂରତା ୨୫ କିଲୋମିଟର ଏବଂ ସର୍ବାଧିକ ଦୂରତା ୧୩୫ କିଲୋମିଟରକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ପୂର୍ବରୁ ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ମଡ୍ୟୁଲ୍ ସହ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ସ୍ଥାନରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉଦୟ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅପେକ୍ଷା କରିବ। ଜୁନା-୨୫ ଚନ୍ଦ୍ରରେ ଧକ୍କା ହେବା ପରେ ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ ସଫଳ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ଉପରେ ଏବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଜର ରହିଛି।

## ପୁଅ ହିନ୍ଦୁ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ନେଇଯିବାରୁ ମୁସଲମାନ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ପିଟି ହତ୍ୟା

ସାତାପୁର, ୨୦।୮  
ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ସାତାପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ମୁସଲମାନ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀମାନେ ଲୁହା ରତ୍ନ ଓ ଲାଠିରେ ପିଟି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାରେ ପୋଲିସ୍ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ମୃତ ଦମ୍ପତି ଆକାସ୍ ଏବଂ କାମ୍ରୁଲ ନିଶାଙ୍କ ପୁଅ ଜଣେ ହିନ୍ଦୁ ଝିଅଙ୍କୁ ନେଇ ପଳାଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସରକାର ଘଟଣାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ପକାଇଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆକାସ୍ଙ୍କ ପୁଅ ସୌକତ ଏବଂ ପତ୍ନୀମାନେ ରାମପାଲଙ୍କ ଝିଅ ରୁକ୍ମିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା। ୨୦୨୦ରେ ରୁକ୍ମି ନାବାଲିକା ଥିବାବେଳେ ସୌକତ ତାଙ୍କୁ ପୂଷା-୪

## ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସରୁ ଯାଉଛି ଜୀବନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮ (ସଂକଳିତ ରାଉତ)

ପ୍ରାଚୀନ ଯୁଗରେ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି, ଯାତୁବିଦ୍ୟା, ତନ୍ତ୍ରସାଧନ, ଝଡ଼ାଫୁଙ୍କା ଆଦି ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ଉପରେ ଲୋକମାନେ ଅଧିକ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ। ଏବେ ବିଜ୍ଞାନର ଅଗ୍ରଗତି ପରେ ମଧ୍ୟ କେତେ ଲୋକଙ୍କ ମନରୁ ଏହି ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ଦୂର ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ଫଳରେ ଏହାକୁ ପାଉଛି। ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ଭଳି ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ଯୋଗୁ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଜୀବନ ପକାଇଯାଇଛି। ଯାଉଛି, ଯାହା ଚିନ୍ତା ବିଷୟ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଉପାଦାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ନଜରକୁ ଆସୁଥିଲା। ହେଲେ ଏବେ ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। କେତେବେଳେ ତନ୍ତ୍ର ସାଧନ ପାଇଁ ନିରାହ ଶିଶୁଙ୍କୁ ବଳି ଚଢ଼ାଯାଇଛି ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ତନ୍ତ୍ର

### ବିଜ୍ଞାନର ବିକାଶ ପରେ ବି କପୁଟି ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି

### ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉନାହିଁ ଆଇନ

ସାଧନ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗୁଣିଆ କହି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ଯୋଗୁ ଏଭଳି ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟୁଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଜାତୀୟ ଅପରାଧ ରେକର୍ଡ ବ୍ୟୁରୋ (ଏନ୍ସିଆର୍ଏ) ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୧ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ୨୫୮ ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୨୯ ରହିଛି। ଗତ କିଛି ମାସରେ ରାଜ୍ୟରେ ଘଟିଥିବା କିଛି ଘଟଣାକୁ

### ଆଇନ କ'ଣ କହୁଛି

ରାଜ୍ୟରେ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି କନିଟ୍ରୋଲକାଣ୍ଡ ରୋକିବାକୁ ୨୦୧୩ରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର 'ଦି ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରିଭେନଟିଭ୍ ଅଫ୍ ଫୁଲ୍-ହଣ୍ଡିଙ୍ଗ୍ ଆକ୍ଟ, ୨୦୧୩' ଆଇନ ଆଣିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ ୨୦୧୪ରେ ଏହି ଆଇନ ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ଏହି ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ, କୌଣସି ମହିଳାଙ୍କୁ ତାହାଣୀ କହିବା କିମ୍ବା ତାଙ୍କୁ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେବା ବନ୍ଦନୀୟ ଅପରାଧ। ଗୁଣି, ଝଡ଼ାଫୁଙ୍କା ହତ ବିଦ୍ୟା, କୁଳ ବିଦ୍ୟା, ନଖ ଦର୍ପଣ ଆଦି ନାମରେ ରହିଥିବା ତନ୍ତ୍ରବିଦ୍ୟା ଯଦି କୌଣସି ଲୋକଙ୍କ କ୍ଷତିସାଧନ ପାଇଁ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ବନ୍ଦି ହେବେ। ତାଙ୍କୁ ବର୍ଷକୁ ୩ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜେଲଦଣ୍ଡ କିମ୍ବା ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜମାଦାନା କିମ୍ବା ଉଭୟ ବନ୍ଦରେ ବନ୍ଦି କରାଯିବାରୁ ଆଇନରେ ଦଣ୍ଡାଯାଇଛି। ଏପରିକି ସରକାର ଏନେଇ ଏକଲୁ ଅଧିକ ଯୋଜନା କରି ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ବିରୋଧରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ କରିବେ। ତେବେ ବନ୍ଦନୀୟ ଅପରାଧ। ଗୁଣି, ଝଡ଼ାଫୁଙ୍କା ହତ ବିଦ୍ୟା, କୁଳ ବିଦ୍ୟା, ନଖ ଦର୍ପଣ କରାଯାଉ ନ ଥିବାରୁ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି ଭଳି ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ କମୁ ନ ଥିବା କୁହାଯାଉଛି।

ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଗୁଣିଗାରେଡ଼ିକନିଟ୍ରୋଲକାଣ୍ଡ ବଢ଼ିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗତ ଜୁଲାଇ ୨୮ରେ ପୁରୀ ଗୁରୁକୁପା ଆଶ୍ରମ ରକ୍ତପାତ ହୋଇଥିଲା। ବିଷ୍ଣୁବାବାଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ଅର୍ଜୁନ ଏବଂ ଦୟାନିଧି ବାବାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ପୂଷା-୪

## ସନି ଦେଓଲଙ୍କ ଜୁସ୍ଟିସ୍ ବଙ୍ଗଳା ନିଲାମ ହେବ

ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ନେଇଥିବା ୫୭ କୋଟିର ରଣ ଶୁଣିନାହାନ୍ତି

ପୁରୀ, ୨୦।୮

ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତା ସନି ଦେଓଲଙ୍କର ପୁରୀରୁ ଜୁସ୍ଟିସ୍ ବଙ୍ଗଳା ନିଲାମ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ସନି ଦେଓଲଙ୍କୁ ରଣ ନେଇ ଶୁଣି ନାହାନ୍ତି। ରଣ ଓ ପୁଅ ମିଶ୍ର ୫୭ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି। ବ୍ୟାଙ୍କ ସନିଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ଭାଇ ବବି ଦେଓଲ, ବାପା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ସନିଙ୍କ କମ୍ପାନୀକୁ ନିଲାମ ନୋଟିସ୍ ପଠାଇଛି। ରବିବାର ଏକ ଜାତୀୟ ଖବରକାଗଜରେ ମାଧ୍ୟମରେ ଉକ୍ତ ନିଲାମ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏଥିରେ 'ଗଦର-୨' ଷ୍ଟାର୍ଟ୍ ପ୍ରକୃତ ନାମ ଅକ୍ଷୟ ସିଂ ଦେଓଲ, ଜୁସ୍ଟି ଭିଲାର ନାଁ ସନି ଭିଲାର ଏବଂ ରଣର ଅନାମ୍ୟ ବିବରଣୀ ଦିଆଯାଇଛି। ବବି ଦେଓଲ (ପ୍ରକୃତ ନାମ ଅକ୍ଷୟ ସିଂ ଦେଓଲ), ବାପା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଦେଓଲ, ସନି ଦେଓଲଙ୍କ କମ୍ପାନୀ ସନି



ସାହୁଙ୍କୁ ପ୍ର. ଲି. ୫ ରଣର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟର ଓ କର୍ପୋରେଟ୍ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟର ରହିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାଙ୍କ ଉକ୍ତ ଭିଲାର ରିଜର୍ଭ ପ୍ରାଇଭ୍ ରହିଛି। ବବି ଦେଓଲ (ପ୍ରକୃତ ନାମ ଅକ୍ଷୟ ସିଂ ଦେଓଲ), ବାପା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଦେଓଲ, ସନି ଦେଓଲଙ୍କ କମ୍ପାନୀ ସନି



କର୍ମଚରମାନଙ୍କୁ ଚାକିରି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଉପରାଜ୍ୟ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଏବଂ ବିକାଶ ସଂଗଠନ (ଡିଆରଡିଓ)ର ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ଉପକ୍ରମ ଯାନ (ୟୁଏଲି) ରବିବାର ସକାଳେ ଚିତ୍ରଦୁର୍ଗ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଏକ ଗଣ ଜମିରେ ଦୁର୍ଗସାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ସେତେବେଳେ ଏହାର ପରାମର୍ଶ ଦାଲିଥିଲା। ଏହାକୁ ଡିଆରଡିଓ ହିଁ ବିକଶିତ କରିଥିଲା। ଦୁର୍ଗସାଗ୍ର କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଘଟିଲା ତଦନୁସାରେ ବୋଲି ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କହିଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଖାତକୁ ବସ୍ ଖସି ୮ ମୃତ

ଡେରାଡୁନ, ୨୦୧୮: ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାକିରିପ୍ରାପ୍ତ ନେଇ ଯାଇଥିବା ଏକ ବସ୍ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଲିଲ୍ଲୀରେ ଏକ ଖାତକୁ ଖସିପଡ଼ିବାରୁ ୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବସ୍ରେ ୩୫ ଯାତ୍ରୀ ଥିଲେ। ବସ୍ଟି ଗଙ୍ଗାପୁରୀ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଗଙ୍ଗାନାଦିଠାରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ୨୭ ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ନିକଟସ୍ଥ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ନିଆଯାଇଛି। ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୁଷ୍ପର ସିଂ ଧାନି ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।



ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ୭୯ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ବାରକୁମ୍ଭି ସ୍ଥାନରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଉଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ଝିଅ ତଥା କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଭଦ୍ରା।



ଆଖି ବୁଜିଲା ସବୁରୁ ବୟସ୍କ କିଲର୍ ସ୍ଟ୍ରେଲ୍

ମିଆମି, ୨୦୧୮: ଆମେରିକାର ଫ୍ଲୋରିଡାରେ ୫ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କ ଧରି ରହିଥିବା ବିଶ୍ୱର ସବୁରୁ ବୟସ୍କ କିଲର୍ ସ୍ଟ୍ରେଲ୍ ଲୋଲିଡାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ୫୭ ବର୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୟସ୍କ ଧରି ଫିଲିପ୍ପାଇନ୍ସରେ ପ୍ରାୟ ୨୨୭୮ କେ.ଡି. ଥିଲା। ଗୋଟି ନାମରେ ପରିଚିତ ଓଲି ପ୍ରଜାତିର ସାମୁଦ୍ରିକ କାବୁକ୍ସିଦେଶୁବା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟହ ଲକ୍ଷାଧିକ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ସେଠାକୁ ଯାଆନ୍ତି। ୧୯୭୦ ଅଗଷ୍ଟ ୮ରେ ଓଷ୍ଟିନରେ ବିବଚଳରେ ଏହାକୁ ଅନ୍ୟ ଶୁକ୍ଳର ସହଯୋଗରେ ମୃତ୍ୟୁ ଦେଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଗୋଟିକୁ ୪ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ହଠାତ୍ ଅବନତି ଆସିବା ପରେ ଶୁକ୍ଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଗୋଟି ଆଖି ବୁଜିଦେଇଛି। ପ୍ରାଣୀ ଅଧିକାର କର୍ମୀଙ୍କ ସମେତ ଦର୍ଶକମାନଙ୍କୁ ଏହି ଘଟଣା ମର୍ମାହତ କରିଛି।

କୋଇଲା ଦୁର୍ନୀତି

ଇସ୍ପାତ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ଦଣ୍ଡ ଦାବିକଲା ସିବିଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୮ (ସି.ଟି.): ଛତିଶଗଡ଼ରେ କୋଇଲା ଖଣି ଆବିଷ୍କରଣରେ ଅନିୟମିତତାର ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ସିବିଆଇ ଇସ୍ପାତ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ଗୌତମ କୁମାର ବସାଙ୍କୁ ସର୍ବାଧିକ ୭ ବର୍ଷ କେଲଦଣ୍ଡ ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ କୋର୍ଟରେ ଦାବି କରିଛି। କୋଇଲା ଖଣି ଆବିଷ୍କରଣ ବେଳେ ଗୌତମ ଇସ୍ପାତ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଜଣେ ପୁରୁଷ କର୍ମଚରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି ଅପରାଧ କରିଥିବା ସହି ଅପିସର ଦଣ୍ଡ କୋର୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଲାଗି ହକ୍ତଦ୍ୱାରା ନୁହେଁ ବୋଲି ସିବିଆଇ କହିଛି। ଗତ ୧୮ ତାରିଖରେ ଗୌତମଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦଣ୍ଡ ଶୁଣାଇବେ।

ଶାହାଙ୍କ ନାକତଳେ ସର୍ବାଧିକ ଦୁର୍ନୀତି

୨୦୨୨ରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୪୬,୬୪୩ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା: ସିବିସି

ଦେଶରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହାଙ୍କ ନାକତଳେ ସର୍ବାଧିକ ଦୁର୍ନୀତି ଚାଲିଛି। ତାଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ବାବୁମାନେ ସବୁରୁ ଅଧିକ ଦୁର୍ନୀତିରେ ଲିପ୍ତ। ଏହି କଥାର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ କମିଶନ (ସିବିସି)। ସିବିସି ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ପର୍କିତ ଗୋଟିଏ ଉପାଦାନରେ ଗତବର୍ଷ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସର୍ବାଧିକ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ଭ୍ରଷ୍ଟାଚାର ଶ୍ରେଣୀରେ ଏହା ତଳକୁ ରହିଛି। ରେଲୱେ ଓ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୨୨ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନ ବିଭାଗ ଓ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସବୁ ବର୍ଗର ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମୋଟ ୧,୧୫,୨୦୩ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୮୫,୪୨୭ ମାମଲାର ଫାଇସଲା ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୯,୬୬୬ ମାମଲା ପଡ଼ିରହିଛି। ୨୨,୦୩୪ ମାମଲା ୩



ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଛି। ସିବିସି ୩ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅଭିଯୋଗଗୁଡ଼ିକର ଯାଞ୍ଚ ଓ ତଦନ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଭିଜିଲାନ୍ସ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟରୁ ଏହାର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୪୬,୬୪୩ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିବାବେଳେ ରେଲୱେ ଏବଂ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକରେ ୨୦,୫୮୦ ଓ ୮,୧୨୯ ଅଭିଯୋଗ ଆଗତ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟରୁ ଏହାର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୨,୩୭୦ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା, ଯହିଁରୁ ୬,୮୦୪ତର ଫାଇସଲା ହୋଇଥିବାବେଳେ ୫୬୬ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ୩ ମାସରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଥିବା ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୧୮। ସିବିସି ରିପୋର୍ଟରେ ଆହୁରି କୁହାଯାଇଛି, ଗୃହନିର୍ମାଣ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ

ଫାଇସଲା ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୨,୬୨୪ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। କେବଳ ୧୯,୧୯୮ ଅଭିଯୋଗ ୩ ମାସରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଛି। ସେହିପରି ରେଲୱେ ବାବୁଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ୯,୬୬୩ତର ଫାଇସଲା ହୋଇଥିବାବେଳେ ୯୧୭ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ସେଥିରୁ ୯୯ ଅଭିଯୋଗ ଗତ ୩ ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଛି। ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ୭,୬୨୨ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇଥିବାବେଳେ ୩୬୭ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ୭୮ ଅଭିଯୋଗ ୩ ମାସରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ଗଢ଼ୁଛି। ସେହିପରି କାଗଜ ରାଜଧାନୀ ଶ୍ରେଣୀର ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୭,୩୭୦ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା, ଯହିଁରୁ ୬,୮୦୪ତର ଫାଇସଲା ହୋଇଥିବାବେଳେ ୫୬୬ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ୩ ମାସରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଗଢ଼ୁଥିବା ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା ୧୮। ସିବିସି ରିପୋର୍ଟରେ ଆହୁରି କୁହାଯାଇଛି, ଗୃହନିର୍ମାଣ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ

ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ, ଦିଲ୍ଲୀ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ, ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋ ରେଲ ନିଗମ, ଦିଲ୍ଲୀ ଅର୍ଦ୍ଧନ ଆର୍ଟ କମିଶନ ସମେତ ଆଉ କେତେକ ସଂସ୍ଥା ଅଧୀନରେ ଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୪,୬୧୦ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ସେଥିରୁ ୩,୮୮୯ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୮୨୧ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ଉଚ୍ଚ ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ୪,୩୦୪ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ୪୦୫୦, ଶ୍ରମ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ୪,୨୩୬ରୁ ୪୦୧୭ ଏବଂ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ୍ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ୨,୬୧୭ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ୨,୪୦୯ତର ଫାଇସଲା ହୋଇଯାଇଛି। ଗତବର୍ଷ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଟିକସ ବୋର୍ଡ (ସିବିଟି) କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୨,୧୫୦, ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ (୧,୬୧୯), ଚେଲି ଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗ (୧,୩୦୮), ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ (୧,୨୦୨) ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଟିକସ ବୋର୍ଡ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୧,୧୦୧ ଅଭିଯୋଗ ଆଗତ ହୋଇଥିଲା।

ମଣିପୁରରେ ମା' ପୁଅଙ୍କୁ ଜିଅନ୍ତା ଜାଳିଦେବା ମାମଲା ସିବିଆଇ ହାତକୁ ଗଲା।

ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ର ଜବତ ମାମଲା

୧୬ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ଏନଆଇଏ ଚାର୍ଜଶିଟ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୮ (ସି.ଟି.): ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ସିବିଆଇ (ମାଓବାଦୀ)ଙ୍କ ରୁପ୍ତ ଆକ୍ରମଣ ଗତବର୍ଷ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଓ ବୁଲିଗୋଲା ଜବତ ମାମଲାରେ ଜାତୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା (ଏନଆଇଏ) ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୧୬ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ନାଁରେ ଚାର୍ଜଶିଟ୍ ଦାଖଲ କରିଛି। ଶନିବାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ଚାର୍ଜଶିଟ୍ରେ ଆଇପିସିର ବିଭିନ୍ନ ଦମ୍ପା ସାଙ୍ଗକୁ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଆଇନ, ବିଶ୍ୱେତ୍ସରକ୍ଷା ସାମଗ୍ରୀ ଆଇନ, ଆପରାଧିକ ଆଇନ ସଂଶୋଧନ ଅଧିନିୟମ ଏବଂ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ (ପ୍ରତିକାର) ଆଇନର ବିଭିନ୍ନ ଧାରା ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା ଏନଆଇଏ ମୁଖପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ଫେବୃୟାରୀ ୨୧ରେ ଲୋହାରତାଗେର ପେଶୱାର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଜବତ ହେବା ସହ କେତେକ ମାଓବାଦୀ କ୍ୟାଡର ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। ମେ ୧୮ରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ପୋଲିସ୍ ଅନୁ ୯ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଫର୍ମ ଦାଖଲ କରିଥିଲା। ସେହିବର୍ଷ ଜୁନ୍ ୧୪ରେ ଏନଆଇଏ ଏହି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିଲା।



ଅଖିଲେଶଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ରଜନୀକାନ୍ତ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨୦୧୮ (ସି.ଟି.): ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥଙ୍କୁ ବର୍ଷାଋତୁ ଅଭିନେତା ରଜନୀକାନ୍ତ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରିବାର ଦିନ ପରେ ରବିବାର ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେ ଅଖିଲେଶଙ୍କୁ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଖିଲେଶ ଯାଦବଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ବାସଭବନରେ ଭେଟିଛନ୍ତି। ନିଜର ସଦ୍ୟତମ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର

‘କେଲର’ର ସଫଳତା ପାଇଁ ପ୍ରଚାରରେ ଥିବା ରଜନୀକାନ୍ତ କହିଛନ୍ତି, ଏକ ଦଶନ୍ଧି ପରେ ସେ ତାଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ଅଖିଲେଶଙ୍କ ସହ ଏକାଠି ହେବାରେ ଖୁସି ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସେ ଅଖିଲେଶଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲେ। ସେବେଠୁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁତା ଓ ଫୋନ୍ରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା ଜାରି ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷାତ ସମୟର କେତେକ ଫଟୋକୁ ଅଖିଲେଶ ଟୁଇଟ୍ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୧୦ ତାରିଖରେ ପୁଲିଭାର କରିଥିବା ‘କେଲର’ ପ୍ରମୋଟ ପାଇଁ ରଜନୀକାନ୍ତ ଶୁକ୍ରବାର ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେ ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥଙ୍କ ପାଦ ଛୁଇଁ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେଶବ ପ୍ରସାଦ ମୌର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ସହ ଏକ ମଧ୍ୟରେ ‘କେଲର’ ଦେଖିଥିଲେ।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର

ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା

ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାରଙ୍କ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବଳାହାର ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ପାଡ଼ିତା ଜଣକ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ। ପୋଲିସ୍ ପୋକ୍ସୋ ଆଇନରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଏହି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ବାପା ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ବନ୍ଧୁ ଥିଲେ। ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱାସ ଦେବା ସହ ନିଜ ଘରକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅଧିକାରୀ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ ତାଙ୍କୁ ବର୍ଷେ ଧରି ବଳାହାର କରିଥିଲେ। ନାବାଳିକା ଜଣକ ଯେତେବେଳେ ଗର୍ଭଦତ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ଗର୍ଭ ନଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ଔଷଧ ଦେଇଥିଲେ।

ପାକିସ୍ତାନରେ ବିସ୍ଫୋରଣ: ୧୧ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ପାକିସ୍ତାନର ଖାଇବର ପଖ୍ଟୁନଖ୍ଟା ଅଞ୍ଚଳରେ ରବିବାର ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟାଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ୧୧ ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୨୫ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଜଣକ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ। ପୋଲିସ୍ ପୋକ୍ସୋ ଆଇନରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଏହି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମଧ୍ୟ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ବାପା ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ବନ୍ଧୁ ଥିଲେ। ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱାସ ଦେବା ସହ ନିଜ ଘରକୁ ନେଇ ଆସିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅଧିକାରୀ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ ତାଙ୍କୁ ବର୍ଷେ ଧରି ବଳାହାର କରିଥିଲେ। ନାବାଳିକା ଜଣକ ଯେତେବେଳେ ଗର୍ଭଦତ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ଗର୍ଭ ନଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ଔଷଧ ଦେଇଥିଲେ।

ଘଟଣାରେ ୧୧ ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୨୫ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ଏବଂ ୩ ଜଣ ନିଶାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ବୋଲି ଖବର କହିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ଏହି ଘଟଣାକୁ କାମଚଳା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁରୁଦ୍ଧ ଭଲ୍ ହକ୍ କକର ନିୟା କରିବା ସହ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପରିବାର ପ୍ରତି ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ବିସ୍ଫୋରଣରେ ଏକ ଗାଡ଼ି ଜଳୁଛି।

ଲଦାଖର ଚାରଣ ଭୂମିକୁ ଚାଲିବା ଦଖଲ କରିଛି: ରାହୁଲ ଡେଲ ଟ୍ୟାଙ୍କରକୁ ପିଟିଲା ବସ୍: ୧୮ ମୃତ

କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଚାଲିବା ପ୍ରଚାର ମେଣିନ: ଭାଜପା

ଚାଲିବା ଲକ୍ଷ୍ଣ ହେଲେ ଭୂମିକୁ ଚାଲିବା ଦଖଲ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କରୁଥିବା ଦାବି ସତ ନୁହେଁ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ରବିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଲଦାଖ ଲୋକମାନଙ୍କର ଚାରଣ ଭୂମିକୁ ଚାଲିବା ସେନା ଦଖଲ କରିଥିବା ରାହୁଲ କହିଛନ୍ତି। ଲଦାଖ ଗସ୍ତରେ ଥିବା ରାହୁଲ ରବିବାର ତାଙ୍କ ବାପା ତଥା ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ କବ୍‌ରୀଖାନାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଚାଲିବା ସୈନ୍ୟ ଲଦାଖ ଲୋକମାନଙ୍କର ଚାରଣ ଭୂମିକୁ ନେଇଯାଇଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଗୋଟି ତରାଇବାକୁ ସେଠାକୁ ଆଉ ଯାଇ ନ ପାରିବା ସେମାନଙ୍କର ସବୁଠୁ ବଡ଼

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୨୦୧୮ (ସି.ଟି.): ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମିଥ୍ୟା ବିବୃତି ଦେଉଥିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା କହିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଯୋଡ଼ୋ ଯାତ୍ରା ବେଳେ ରାହୁଲ ଲଦାଖ ଯିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ କେତେକ ଲଜିଷ୍ଟିକ୍ କାରଣରୁ ସେ ଦେଉଥିବା କଂଗ୍ରେସ ନେତା କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ଲଦାଖ ଗସ୍ତରେ ଆସି ପଞ୍ଜୋଳ

କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଚାଲିବା ପ୍ରଚାର ମେଣିନ: ଭାଜପା ରୁଲିବା ପରେ ତୁମ୍ଭା ଓ କାର୍ତ୍ତିକ ଯାଉଥିବା କହିଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ କ'ଣ କହୁଛନ୍ତି ଓ ସେମାନଙ୍କର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କେଉଁଟି ତାହା ରାହୁଲଙ୍କ ଗସ୍ତର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଲଦାଖ ଲୋକମାନଙ୍କ ଆଉ ଏକ ସମସ୍ୟା ହେଲା ସେଠାକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେଲୁଲାର ସଂଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ। ଚାଲିବା ସହ ସାମାନ୍ୟ ଗୋଟି ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ସବୁବେଳେ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଆସୁଛି। ୨୦୨୦ ମେ ୫ରେ ପୂର୍ବ ଲଦାଖରେ ଭାରତ ଓ ଚାଲିବା ସୈନ୍ୟ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଜୁନ୍ ୧୫ରେ ପୋଜଙ୍ଗ ହ୍ରଦ ନିକଟରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

ଗଢ଼ାଏ ସଂଘର୍ଷ ଘଟି ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ଧୁ ସୈନ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ହେଇଥିଲେ। ବନ୍ଧୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କୃତନୈତିକ ଓ ସାମରିକ ଯୁଦ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା ପରେ ସାମାନ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଉଭୟ ଦେଶ ସେମାନଙ୍କ ସୈନ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇଛନ୍ତି। ସାମାନ୍ୟ ସହ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଭାରତ କହିଆସୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚାଲିବା ଲଦାଖର ଚାରଣ ଭୂମି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ରାହୁଲ କହିବା ପରେ ଭାଜପା ଏହାକୁ ନିନ୍ଦା କରିଛି। କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବେଙ୍ଗଲର ‘ପ୍ରଚାର ମେଣିନ’ ଭଳି ବିବୃତି ଦେଇ ଭାରତକୁ ବଦନାମ କରୁଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରବି ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ କହିଛନ୍ତି।

ପାକିସ୍ତାନର ପଞ୍ଜାବ ଅଞ୍ଚଳରେ ରବିବାର ସକାଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା, ଶିଶୁ ସମେତ ୧୮ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୧୬ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଇସ୍ପାହାବାଦ ଠାକୁ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ବସ୍ ୪୦ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଫାଇସଲାବାଦ ନିକଟରେ ଏକ ପିକ୍ ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ସହ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଭ୍ୟାନରେ ଏକ ତେଲ ଟାଙ୍କ ରହିଥିଲା। ବସ୍ଟି ଭ୍ୟାନର ସାମ୍ନା ପକ୍ଷ ଧକ୍କା ଦେବା ଫଳରେ ଉଭୟ ଟାଙ୍କରେ ନିର୍ମୂଳା ଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ୧୮ ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ମୋଟରୱେ ପୋଲିସ୍

ଆଇଲି ସୁଲତାନ ଖାଜା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଳିଯାଇ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୧୬ ଜଣଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଆହତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଂକଟାପନ୍ନ ଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରେ ବୋଲି ଆଇଲି କହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଯେଉଁ ଯାତ୍ରୀମାନେ ବସ୍ରେ ଡେଇଁ ପଡ଼ିଥିଲେ ସେମାନେ ବର୍ତ୍ତି ଯାଇଥିବାବେଳେ ବସ୍ ମଧ୍ୟରେ ରହିଯାଇଥିବା ଯାତ୍ରୀମାନେ ଜଳି ଯାଇଥିଲେ। ଏହା ସହିତ ଦୁଇ ଗାଡ଼ିର ଡ୍ରାଇଭର ମଧ୍ୟ ଜୀବନ୍ତ ବନ୍ଧୁ ହୋଇଥିବା ଆଇଲି କହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବସ୍ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଜୀବନ୍ତ ବନ୍ଧୁ ହୋଇଥିବା ଆଇଲି କହିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବସ୍ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଜୀବନ୍ତ ବନ୍ଧୁ ହୋଇଥିବା ଚା'ର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ।



# ଢେଣାଢେଣାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁସ୍ତକ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଛାଡ଼ ପିତୃକାର୍ଯ୍ୟ,  
କର ରାଜକାର୍ଯ୍ୟ।

ପିତୃତଣ ଶୁଣି ହୋଇ ନ ଥାଏ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ପାଇଁ ନିଜ ମାତାପିତା ତଥା ଘର ପରିବାର ପ୍ରତି କିଛି ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ ରହିଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଏହାଠାରୁ କାହିଁ କେତେଗୁଣା ଅଧିକ ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଥାଏ ଦେଖ ପ୍ରତି । ଦେଶ ସେବାରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିବା ତଥା ଜୀବନକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ନିମନ୍ତେ ଅତି ଜରୁରୀ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଛୋଟ ଡାକ ଗଛ ଲାସ ବରଡ଼ା,  
ଜିଜି କିଛି ପଡ଼େ ଝରା;  
ଅବୁଝା ନାରାଜି କିଏ ବୁଝେକରି,  
ମାଗୁଛି ସରଳ ଚରା।

ଅସମ୍ଭବ ଅପ୍ରାପ୍ୟ ନିଶ୍ଚୟ । ଦୁର୍ଲଭ ଦ୍ରବ୍ୟ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଯେ ବୁଝା ଏ କଥା ଅନେକେ ସ୍ୱୀକାର କରି ନଥାନ୍ତି । ଆକାଶକୁ ଚାଲି ଚାଲି ଆଣିବାକୁ ଅଡ଼ିବସିବା ଭଳି ଅବୁଝା ନାରାଜୁ ବୁଝାଇବା କଷ୍ଟକର ହୋଇଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ନିର୍ବାଚିତ ଜଗତମାଳି, ପ୍ରବାହ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଣୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତାବନ

# ଡିସେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରତି ଘରେ ପାଇପ୍ ପାଣି



ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ଉଦ୍‌ବାର ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣିଆନ ଅପେକ୍ଷାରତ ସମ୍ମାନନୀୟ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି ।

ସମ୍ବଲପୁର/ବ୍ରଜରାଜନଗର, ୨୦୮  
(ଶୁଭାଶିଷ୍ୟ ପାଠା/ବିଜୟ କୁମାର ବରାଡ଼)

## ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଗସ୍ତରେ ୫-ଟି ସଚିବ

- କଠିନ ପରିସ୍ଥିତିର ବିକଳ ନାହିଁ: ପାଣିଆନ
- ଭାଜପା, କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଅଟକ

ଉଦ୍‌ବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ ତଥା ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣିଆନ ଦିନକିଆ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ବ୍ରଜରାଜନଗରର ରାମଚଣ୍ଡୀ ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କରି ସେଠାରେ ପୂଜକ, ମନ୍ଦିର ତ୍ରଷ୍ଟିକ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଲାଇକେରା ବୁକର କଳା ଲିଙ୍ଗା ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଉଭୟ ମନ୍ଦିରର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସୁବିଧା ପାଇଁ ମାଷ୍ଟର ପ୍ଲାନ କରିବାକୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ଲଖନପୁର ବ୍ଲକରେ ଚାଲୁଥିବା ବୁଲିଟି ମେଘା ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କିମ୍ପିରା, କୋଲାବିରା, ଲାଇକେରା ଏବଂ ଲଖନପୁର ବ୍ଲକରେ ବ୍ରଜରାଜନଗର ଓ ବେଲପାହାଡ଼ ପୌରପାଳିକାରେ ଚାଲିଥିବା ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆସତା ଡିସେମ୍ବର ମାସ ସୁଦ୍ଧା ଶେଷ ହୋଇଯିବ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରକୁ ପାଇପ

ମଧ୍ୟ ସରକାର ବହନ କରୁଛନ୍ତି । କୋଲାବିରା ଓ ଲଖନପୁରରେ ମେଘା ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ୧୦ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଗଣ୍ୟ ଅଧିକ ହେବ । ଏହି ସତ୍ତାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲେ ଯେ, କଠିନ ପରିସ୍ଥିତି କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏହାର ବିକଳ ନାହିଁ । ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ସଫଳ ହୋଇ ପାରିବେ । ଆଜି ଯେଉଁମାନେ ଉଚ୍ଚ ପଦରେ ରହିଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କ ପରିସ୍ଥିତିର ଉଦ୍‌ବାରଣ ରହିଛି ବୋଲି ସତ୍ତାରେ କହିଥିଲେ । ପରେ ପ୍ରଶାସନର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ହାରାହୁଡ଼ ଜଳଭଣ୍ଡାରର ପାରିପାତ୍ତିରେ ଅବସ୍ଥିତ ୧୯ଟି ଅନୁରକ୍ଷିତ ଗ୍ରାମରୁଁଟିକର ସର୍ବେ ଏବଂ ସେତେଲମେଣ୍ଟ ଅପରେଶନର ଅଗ୍ରଗତି ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ । ଗସ୍ତକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ଆନାରେ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଗସ୍ତକୁ ବିରୋଧ କରି ଭାଜପା କର୍ମୀମାନେ କଳା ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ବିଜୟ ସ୍ଥାନରେ ପାଣିଆନ ଗୋ- ବ୍ୟାଙ୍କର ପୋଷ୍ଟର ଲାଗିଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା ।

## ମନ୍ଦିର ପୂଜା ସାରି ଟଳି ପଡ଼ିଲେ ପୂଜକ

ନରସିଂହପୁର, ୨୦୮ (ନିରଞ୍ଜନ ଦେବକୁମାର)  
ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା ସାରି କବାଟ ବନ୍ଦ କରୁଥିବାବେଳେ ପୂଜକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି । ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି କଟକ ଜିଲ୍ଲା ନରସିଂହପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଲରା ଗ୍ରାମର ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ । ମୃତକ ହେଲେ ପଡ଼ଣା ଗ୍ରାମର ସୁଧାଠ ନନ୍ଦ (୪୫) । ସେ ଅଲରା ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଏକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ପୂଜା କରି ଆସୁଥିଲେ । ଉଦ୍‌ବାର ସକାଳୁ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଥିବାବେଳେ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ । ଏନେଇ ସେ ମନ୍ଦିର ମାଲିକଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ମନ୍ଦିର ମାଲିକ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବାବେଳକୁ ସୁଧାଠ ପୂଜାକାର୍ଯ୍ୟ ସାରି ମନ୍ଦିର କବାଟ ବନ୍ଦ କରୁଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ହଠାତ୍ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ । ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ତାଙ୍କୁ ୧୦୮ ଆୟୁରାଜ୍ଞ ଯୋଗେ ନରସିଂହପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ସୁଧାଠଙ୍କୁ ତାତ୍କାଳିନ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ବିଶେଷତାରେ ଗ୍ରାମରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି । ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି ।

## ଡେଲ ପେଡ଼ା ମେଣିନରେ ଛିଣ୍ଡିଗଲା ହାତ

ଛେଣ୍ଡିପଦା, ୨୦୮ (ଅଜିତ୍ ଧଳ)  
ମେଣିନରେ ଡେଲ ପେଡ଼ୁଥିବାବେଳେ ଅସାଧ୍ୟାଧନ ଯୋଗୁ ଜଣେ ମୁକ୍ତକଙ୍କ ହାତ କଟିଯାଇଛି । ସେ ହେଲେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଣ୍ଡିପଦା ଥାନା ବ୍ରାହ୍ମଣବିଳ ପଞ୍ଚାୟତ ସଦସ୍ୟ ବିକ୍ରମ ସାହୁ । ଘଟଣାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ବିକ୍ରମ ଉଦ୍‌ବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ସନ୍ତୁଳନ ପରି ନିଜ ମିଲକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଡେଲ ପେଡ଼ିବା ପାଇଁ ଆସିଥିଲେ । ତେବେ ମେଣିନ ଚଳାଉଥିବା କର୍ମଚାରୀ ନ ଥିବାରୁ ବିକ୍ରମ ନିଜ ମେଣିନ ଚଳାଇ ଡେଲ ପେଡ଼ୁଥିଲେ । ସେହି ସମୟରେ ସେ ହାତରେ ପିନ୍ଧିଥିବା ବଳାଟି ମେଣିନରେ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ହାତଟି କହିଣି ନିକଟରୁ ଛିଣ୍ଡି ଅଲଗା ହୋଇଯାଇଥିଲା । ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ କୋଶଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସେଠାରୁ ତାଙ୍କୁ କଟକସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ।

## ୫-ଟି ସଚିବ ସମସ୍ୟା ବୁଝି ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିବାରୁ ଧନ୍ୟବାଦ: ଭାସ୍କର

କଣାସ, ୨୦୮ (ବିଭୂତି ଭୃଷ୍ଣ ଡ୍ରାପାଠୀ)  
ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ସତ୍ୟବାଦୀସ୍ଥିତ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଟ୍ରେଡିଂ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ (ୟୁଜିଏସଏମ୍) ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ସମାବେଶରେ ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ.ପାଣିଆନ ଯୋଗଦେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ଉପରକୁ କାଳିମାଡ଼ କରିଥିଲେ । କାଳିମାଡ଼ କରିଥିବା କଣାସ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହରିପୁର ଗ୍ରାମର ଭାସ୍କର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ନିଜ ହେପାଟିଟିସ ନେବା ସହିତ ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲା । ପରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ

ପୁଲିକାରେ ପୋଲିସ୍ ଭାସ୍କରଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଇଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାସ୍କର କହିଛନ୍ତି, ଦୟା ନଦୀକୁ ଗଲୁଆ ନାଳ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଷାକ୍ତ ଜଳକୁ ନ ଛାଡିବା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନିଗମ ଅଧିକାରୀ, ତେଲଙ୍ଗ ଓ କଣାସ ବ୍ଲକରେ ହୋଇଥିବା ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣିଶିବିରରେ ପୂଜକ ଭାବେ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଥିଲି । ଏପରିକି ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାନସଭା ମଧ୍ୟ ଦାବି ଜଣାଇଥିଲି । ସେହିପରି ଅଭାଗଠାରୁ ହରିପୁର ସରକାରୀ ନଗର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିବା ମକରା ନଦୀ ବନ୍ଧ ଜଳସେଚନ ବିଭାଗର ହୋଇଥିବାବୁ ତାଳୁଗ୍ରାମ୍ୟ

ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରି ରାସ୍ତା କାମ କରିବା ଓ କଳିଆପାଠାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସର୍ବୋତ୍ତମକୁ ଭୁଗ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ପାଇଁ ବିଧାନସଭା ଏବଂ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିରରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲି । ତେବେ ଏହା ଉପରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନ ନିଆଯିବାରୁ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରି ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ଉପରକୁ କାଳିପକାଇଥିଲି । କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ପ୍ରଚାରନାରେ ଏହା କନିଷ୍ଠ । ୫-ଟି ସଚିବ ସମସ୍ୟା ବୁଝି ଛାଡ଼ିଦେଇଥିବାରୁ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଉଛି ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

## ରୋବୋସ୍ପାର୍ଟ କମ୍ପାନୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗିରଫ

### ପ୍ରାଥମିକ ଦେବା ଆଳରେ ୦କେଇ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୮ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)  
ସାତେ ୯ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଠକିବା ଅଭିଯୋଗରେ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ରୋବୋସ୍ପାର୍ଟ ଲ୍ୟାବ ପ୍ରା.ଲି.ର ମାଲିକ ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗିରଫ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ରାଜସ୍ଥାନର ଜଗଦୀଶ ପାରିକା । ଏନେଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ ୨୮୪/୨୩) ରୁଜୁ କରି ଜଗଦୀଶଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା । ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗରୁ ହାଜତରୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଗଦୀଶ ପୂର୍ବରୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ୨ଥର ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପୁରୀମୁଖ୍ୟାଳୟ, ଜଗଦୀଶ ଓ ସହଯୋଗୀ ସୁଦିପର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରାଥମିକ ଖୋଜିବାକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶାଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ସେମାନେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଆସି ଏକ ଚାରକା ହୋଟେଲରେ ସଭାର ଆୟୋଜନ କରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏହିପରିପ୍ରସ୍ତାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବୁଧ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ରୋବୋସ୍ପାର୍ଟ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରାଥମିକ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ପୁଞ୍ଜି ସଂଗ୍ରହ କରି ୦କେଇ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗକାରୀ ୯ ଲକ୍ଷ ୬୬ ହଜାର ୬୬୬ ଟଙ୍କା ରୋବୋସ୍ପାର୍ଟ କମ୍ପାନୀକୁ ବେଝ ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ କୌଣସି ବୈଷୟିକ ସହାୟତା ଓ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା । ୦କାମିରି ଶିକାର ହେବା ଶିକିବା ପରେ ସେ ଏନେଇ ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ଜଗଦୀଶ ପାରିକା

## ଟାଗେଟ୍ ନୂଆ ଚିମ୍ତରେ ଅରୁର, ସଚିନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୮ (ପି.ଟି.)

### ୩ ବର୍ଷ ପରେ ସିଡ଼ଲ୍ୟୁସି ପୁନର୍ଗଠିତ

କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଯ୍ୟ ଉଦ୍‌ବାର ଦଳର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣକାରୀ କମିଟି ସିଡ଼ଲ୍ୟୁସିର ପୁନର୍ଗଠନ କରିଛନ୍ତି । ୮୪ ଜଣିଆ ନୂଆ କଂଗ୍ରେସ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ କମିଟିରେ ଶଶୀ ଅରୁର ଓ ଆନନ୍ଦ ଶର୍ମାଙ୍କ ଭଳି ପୂର୍ବ ଅସଭ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ଜିଏମ୍‌ରେ କେତେଜଣ ନେତାଙ୍କୁ ସେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ନିଜ ଘର ସଜାଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ମୁଖ୍ୟ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଯ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବାର ୧୦ ମାସ ପରେ ତଥା ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧିଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀରେ କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି (ସିଡ଼ଲ୍ୟୁସି)ର ପୁନର୍ଗଠନ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ସେ ଗତ ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ସାଜିଥିବା ଅଭିଭାବନାକୁ ଏମ୍‌ପି ଶଶୀ ଅରୁରଙ୍କୁ ସ୍ଥାନିତ କରିଛନ୍ତି । ସିଡ଼ଲ୍ୟୁସିରେ ଅନେକ ନୂଆପୁଞ୍ଜି ସାମିଲ କରାଯାଇଛି, ଯାହାଙ୍କ ବୟସ ୫୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ । ସେହିପରି ପୂର୍ବ ବର୍ଗର କେତେଜଣ ନେତା ଓ ୧୫ ମହିଳାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଛି । ନୂଆ ସିଡ଼ଲ୍ୟୁସିରେ ୩୯ ଜଣ ନିୟମିତ ସଦସ୍ୟ, ୩୨ ସ୍ତ୍ରୀ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ଓ ୧୩ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିମନ୍ତ୍ରଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ସ୍ତ୍ରୀ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କେତେଜଣ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଭାବୀ ଥିବାବେଳେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନିମନ୍ତ୍ରଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ, ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟସ୍ ମୁଭିମେଣ୍ଟ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ), ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ଓ ସେବା ଦଳର ଅଧ୍ୟକ୍ଷମାନେ ରହିଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧିଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱ ପରିବର୍ତନ ପାଇଁ ପତ୍ର ଲେଖିଥିବା ଜିଏମ୍‌ରେ ଅସଭ୍ୟ ନେତା ପୁକୁଲ, ଖୁସିନିକ, ଆନନ୍ଦ ଶର୍ମା ଓ ଅରୁରଙ୍କ ସମେତ ମନଶ୍ଚି ଡିଫେନ୍ସ ଏବଂ ବାରାସା ମୋକଲିଲି ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାୟୀ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ସଦସ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ରାଜସ୍ଥାନରେ ନିଜ ଦଳର ସରକାର ବିରୋଧରେ ବିଦ୍ରୋହୀ ସାଜିଆସିନିଆ ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତନ ପାଇଲଟଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି । ନୂଆ ସିଡ଼ଲ୍ୟୁସିରେ ସ୍ଥାନିତ ଅନ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଚେହେରାମାନେ ହେଲେ ରାଜସ୍ଥାନର ପୂର୍ବତନ ଏମ୍‌ପି ରଘୁବୀର ସିଂ ମାମା, ଜୟପ୍ରକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ଦାନେଶ ଚୁଡ୍‌ଗାଠା, ଏଚ୍. କେ. ପାଟିଲ, କେ.ଏଚ୍. ପୁନିଆସା, ପ୍ରମୋଦ ଡିଫେନ୍ସ ଏବଂ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରୀ । ଚୁଡ୍‌ଗାଠା ଏବଂ ପୁନିଆସା କର୍ମଚକ ସରକାରରେ ଏବେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଛନ୍ତି । ପଞ୍ଜାବର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣଜିତ୍ ସିଂ ଚରିଙ୍କ

ସମେତ ପ୍ରତିଭା ସିଂଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ରଖାଯାଇଛି । ସେହିପରି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚଢାନ, ଲୋକ ସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ଉପନେତା ଚୌରସ ଗୋଗୋଲଙ୍କୁ ନିୟମିତ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି । ଅନ୍ୟ ନିୟମିତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରମୁଖ ଚେହେରାମାନେ ହେଲେ ଖାର୍ଯ୍ୟ ଓ ସୋନିଆଙ୍କ ସମେତ ମନମୋହନ ସିଂ, ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧି, ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ଏ.କେ. ଆଖେନି, ଅମିତା ସୋନି, ମୈତ୍ରୀ କୁମାର, ଦିବିକାନ୍ତ ସିଂ, ପି. ଚିନ୍ତାମଣି, ଡାକ୍ତର ଅନୁପମ, ଆନନ୍ଦ ଶର୍ମା, ଅଜୟ ମାକେନ, ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧି ଭଦ୍ରା ଓ କୁମାରୀ ସେଲ୍‌କା । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସୋନିଆ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଥିବାବେଳେ ୨୦୨୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୧ରେ ସିଡ଼ଲ୍ୟୁସିର ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । ସତନ ପାଇଲଟ ଏହି ଅବସରରେ କଂଗ୍ରେସ ହାଲକମାଣ୍ଡକୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବା ସହ ଦଳୀୟ ବିଚାରଧାରାକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅରୁର କହିଛନ୍ତି, ଅଧିକ ସମାବେଶ ଭାରତ ଚାହୁଁଥିବା ଅଗଣିତ ଭାରତୀୟଙ୍କ ଆଶା ଆକାଂକ୍ଷା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖିବେ ।

## ପୁଅ ହିନ୍ଦୁ ଯୁବତୀଙ୍କୁ...

ନେଇଯାଇଥିଲେ । ଏହି ମାମଲାରେ ବିଚାର କରାଯାଇ ସୌକର୍ଯ୍ୟ କେଲବଣ୍ଡ ମିଳିଥିଲା । ସେ କେଲବୁ ମୁକୁନ୍ଦବା ପରେ ଗତ ଜୁନରେ ପୁଣି ଚୁଡ଼ିକୁ ଅପହରଣ କରିନେଇ ବିବାହ କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ରାମପାଳଙ୍କ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ମୁସଲମାନ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ । ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ସେମାନେ ଆକାସ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଲାଠି ଓ ଲୁହାରଢ଼ରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ।

## ଚନ୍ଦ୍ରରେ ଧକ୍କା ହେଲା...

ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଉଦ୍ୟମ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା । ମହାକାଶ ଯାନରେ କ'ଣ ବୈଷୟିକ ସମସ୍ୟା ରହିଛି, ତାହାର କୌଣସି ସୂଚନା ନ ଦେଇ କ'ଣ ପାଇଁ ଚନ୍ଦ୍ରକୁ ଧକ୍କା ଦେଲା ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ମହାକାଶ ସଂସ୍ଥା କହିଛି । ପାଣ୍ଡୁଚ୍ୟ ଦେଶରୁ ଚନ୍ଦ୍ରକୁ ବିରୋଧର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିବା ରୁଷିଆ ଲୁନା-୨୫ର ସଫଳ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କରିଆରେ ସେଭିଏରୁସ୍‌ର ଲୁନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଏକାକୀ ଆଗେଇ ନେବାର ଆଶା ରଖିଥିଲା । ଅଗଷ୍ଟ ୧୦ରେ ଏହି ମହାକାଶ ଯାନକୁ ଚନ୍ଦ୍ର ଅଭିଗମେଣ୍ଟ ପାଇଯାଇଥିଲା । ଆଉଁଶ ସୋମବାର ଏହି ୮୦୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଓଜନ ବିଶିଷ୍ଟ ଲୁନା୨୫ ପ୍ରୋବ୍ ଚନ୍ଦ୍ରର ଦକ୍ଷିଣ ମେରୁରେ ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାନ୍ତା । ତେବେ ଚନ୍ଦ୍ରର ଦକ୍ଷିଣ ମେରୁରେ ଅବତରଣ ବିପଦମୁଖି ବୋଲି ଉଦ୍ୟମୀମାନେ ମୁଖ୍ୟ ଯୁକ୍ତି ବୋରିସୋଭ ଗତ ଜୁନରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୁଜିମିର ପୁଟିନ୍‌ଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ । ଲୁନା-୨୫ ସଫଳ ହେବାର ୭୦ ପ୍ରତିଶତ ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବା ସେ କହିଥିଲେ ।

## ଦେବକ ୩ ଦେଶ ଆମେରିକା, ସୋଭିଏଟ୍ ରୁଷ୍ ଏବଂ ଗଜନା

ଚନ୍ଦ୍ରପୃଷ୍ଠରେ ଅବତରଣ କରିବାର ସଫଳ ହୋଇଛି । ତେବେ ଚନ୍ଦ୍ରର ଦକ୍ଷିଣ ମେରୁରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଦେଶ ପହଞ୍ଚି ପାରି ନାହାନ୍ତି । ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅବତରଣ ପାଇଁ ଭାରତ ଏବଂ ରୁଷିଆ ପ୍ରଥମ ଦେଶ ଭାବେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୧୭ରେ ଭାରତର ଚନ୍ଦ୍ର ଦକ୍ଷିଣ ମେରୁରେ ଅବତରଣ ଉଦ୍ୟମ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୨ର ଲ୍ୟାଣ୍ଡର ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ବେଳେ ଚନ୍ଦ୍ର ପୃଷ୍ଠରେ ଖସିପଡ଼ିଥିଲା । ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସରୁ ଯାଉଛି... ହୋଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିଷ୍ଣୁବାବାଙ୍କୁ ଧରାଯିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ମୁହଁ ସାରା ରକ୍ତ ଲାଗିଥିଲା । ସେ ଏକ ଟ୍ରେଡ଼ରେ ନିଜ ଜିଲ୍ଲା କାଟିବା ସହ ଅର୍ଜୁନ ବାବାଙ୍କ ରକ୍ତ ପିଇଥିବା ଜଣେ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ କହିଥିଲେ । ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ ପାଇଁ ସେ ଏହି କାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିବା କୁହାଯାଉଥିବା ବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଏହି ଦିଗକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି । ସେହିଭଳି ରୁଷି ସହେହରେ ଜୁଲାଇ ୨୫ରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ନାକେଦେଇ ଲୁକ ଡିମିଟ୍ରିଭା ଗ୍ରାମରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା । ଗ୍ରାମର ଶୁକ୍ର ମାଝି ଘରେ ଚନ୍ଦ୍ରସାଧନା କରୁଥିଲେ । ପଡ଼ୋଶୀ ସଞ୍ଜୁ ମାଝିଙ୍କ ୪ବର୍ଷର ପୁଅର ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇଥିଲା । ଶୁକ୍ରଙ୍କୁ ସଞ୍ଜୁଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକ କାଠଫାଳିଆ ଓ କୋଦାଳରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପଟେ ଜୁଲାଇ ୨୩ ରାତିରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପଟ୍ଟାମୁଣ୍ଡାଳ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଅଧୀନ ହରନବାଦି-ବନ୍ଧପାଟଣା ଗ୍ରାମରେ ରୁଷିଗାରେଡ଼ି ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା । ମଣିଚରଣ ଚାକ୍ ବାଡ଼ିପଟେ ରୁଷି କରି କିଛି ଉତ୍ସାହ ପଡ଼ୋଶୀ

## ସନ୍ଦେହ କରିଥିଲେ । ରାତିରେ ଶୋଇଥିବା ମଣିଚରଣଙ୍କୁ ପଡ଼ୋଶୀ ଅନୁ

ମହାରଣା ତାଙ୍କ ବୁଲୁଥିବା ସହ ମିଶି ଶାବଳ ଓ ଠେଙ୍ଗାରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ଆଇନକାରୀ ଅଶୋକ ବଡ଼ପାଣିଙ୍କ କହିବା କଥା, ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା ଉକ୍ତ ଆଇନ ବିଷୟରେ ପ୍ରାୟ ଲୋକ ଜାଣନ୍ତି ନାହିଁ । ତେଣୁ ରୁଷିଗାରେଡ଼ି ନେଇ ଆରମ୍ଭ କେହି ଆନାକୁ ଆସି ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତି ନାହିଁ । ଏନେଇ ସଚେତନ କରାଗଲେ ଲୋକେ ଆରମ୍ଭ ଅଭିଯୋଗ କରିବେ ଏବଂ ରୁଷିଗାରେଡ଼ି ଯୋଗୁ ହେଉଥିବା ହତ୍ୟାକୁ ରୋକାଯାଇପାରିବ । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ଆଗକୁ ଆସି ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ମାନବାଧିକାର କର୍ମୀ ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟ କାନ୍ତୁଟ୍ଟୋ କହିଛନ୍ତି, ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତିରେ ଉନ୍ନତ ଘଟି ନ ଥିବା ସମୟରୁ ରୁଷିଗାରେଡ଼ି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଆଦି ଠିକ୍ ଭାବେ ପହଞ୍ଚିପାରିନାହିଁ । ତେଣୁ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାରମ୍ପାରିକ ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ଆଦି ରହିଛି । ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହ ବିଜ୍ଞାନସମ୍ପନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗୀର ପ୍ରସାର କରାଇପାରିଲେ ଏହି ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ କମି ଯିବ । ଏହା ବିରୋଧରେ ରହିଥିବା ଆଇନକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବା ଦରକାର । କେବଳ ଆଇନ କରିଦେଲେ ଏହି ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ କମିବ ନାହିଁ । ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବା ଆବଶ୍ୟକ । ଉକ୍ତ ଆଇନକୁ ଅଧିକ ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇପାରିବ ସେଥିପ୍ରତି ସରକାର ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଦରକାର ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

## ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର  
ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାହ୍ନୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ  
Email-pkmahapatro@gmail.com

**ମେଷ** ଆଜି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କଢ଼ା କଥା କହି ଅପ୍ରମତା କିମ୍ବା କଳହଜନିତ ଅଶାନ୍ତିର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଦୁର୍ଗା ନକ୍ଷତ୍ର ମନ ବୁଝିଲା ଭଳି କଥା କହି ପରିବାରର ଅସୁଖ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଆପଣେଇ ନେବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁ ଲୋକଙ୍କ ମେଳରେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ କଟିବ । ଦୀର୍ଘ ସମୟ କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟସ୍ତ ରହି ଏକପ୍ରକାର କ୍ଳାନ୍ତି ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି ।

**ବୃଷ** କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟସ୍ଥତା କଲେ ଅପମାନିତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ମନସ୍ତାପର କାରଣ ହୋଇପାରେ । ଆତ୍ମାଭିଷଙ୍ଗମାନେ ସ୍ୱାର୍ଥସାଧନ ମାନସରେ ମନଗଢ଼ା କଥା କହି ପ୍ରଲୋଭିତ କରିପାରନ୍ତି । ରୋହିଣୀ ନକ୍ଷତ୍ରର ବହୁଳ ପରାମର୍ଶରେ ସର୍ବଜ୍ଞ ସାଙ୍ଗକୁ ଧର୍ମଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରତି ମନ ବଳିପାରେ ।

**ମିଥୁନ** ଆଜି ମୁଆଡ଼େ ଯାଆନ୍ତୁ କାହିଁକି ଖାଲି ମନମୋଡ଼ିଆ କଥା, ହସଖୁସିର ପରିବେଶ ଭିତରେ ନିଜକୁ ହଜାଇ ଦେବେ । ମାତ୍ର ମୁଗୁଣିରା ନକ୍ଷତ୍ର ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରକାଶ କରି ଉପହସିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ଯାହା ଖୋଲୁଥିବେ ତାହା ନ ପାଇ ଅଶାନ୍ତ ରହିବେ । କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ତଥା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁମନ ଅର୍ଜନ କରିବେ ।

**କର୍କଟ** ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ଭଲ ନ ଥିବା କାରଣରୁ କୌଣସି କଥା ଭଲ ଲାଗିବ ନାହିଁ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପର ଅଧିକାରୀ ଆପଣଙ୍କ ଉପରେ ଖସି ହୋଇପାରନ୍ତି । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସୁଯୋଗର ସର୍ବସମ୍ଭାରଣ କରିପାରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିବ । ମୁଖ୍ୟ ନକ୍ଷତ୍ର ଚନ୍ଦ୍ରକୁ ଫେରିବା ବେଳକୁ କିଛି ମନୋରଞ୍ଜନ ବିନିଷ କ୍ରମ କରି ଆଣିପାରିବ ।

**ସିଂହ** ପରିବାରରେ ଅସ୍ୱାଭାବିକ ପରିସ୍ଥିତି ସାମ୍ନା କରି ଚିନ୍ତା ସାଗରରେ ଭାସି ବୁଲିବେ । ଏଣେ ପିଲାଙ୍କ ଜଞ୍ଜାଳ, ତେଣେ ନିଜର ସତ୍ତା ପରସ୍ପର ବିପରୀତ କଥାରେ ମନ ଦୋଳାୟନ ହୋଇପାରେ । ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ଭଲଭାବରେ







ସଂକ୍ଷେପରେ

ବ୍ରଜ ଚାପାରେ ୯ ଗୋରୁ ମୃତ, ୧ ଗୁରୁତର ବଡ଼ବିଲ, ୨୦୮୮ (ଦେବପ୍ରିୟ ରଣା): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ରୁକୁଡ଼ି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫୨୦ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଗନ୍ଧକପଦା ନିକଟରେ ଏକ ବ୍ରଜ ଚାପାରେ ୯ ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଗୋଟିଏ ଗୁରୁତର ହୋଇଛି। ବେପରୁଆ ଗାଡ଼ି ଚାଳନା ଯୋଗୁଁ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଶୋଇଥିବା ଗୋରୁପଲଙ୍କ ଉପରେ ବ୍ରଜ ଚଢ଼ିଯାଇଥିଲା। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରବିବାର ଭୋରରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର କୋଇଡ଼ା ପହୁ କେନ୍ଦୁଝର ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ଏକଟା ବ୍ରଜ ଗୋରୁପଲଙ୍କ ଉପରେ ବ୍ରଜ ଚାପା ଘଟାଇ ପକାଇଯାଇଛି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାରେ ଗୋରୁଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ନେଇଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୂଚନାଥାତ୍ କି, ଶନିବାର ଭୋର ସମୟରେ ଯୋଡ଼ା ଥାନା ବିଲଭାଇପଦାସ୍ଥିତ କାରଣସାହି ନିକଟରେ ଏହି ରାଜପଥରେ ଏକ ବ୍ରଜ ଚାପାରେ ୮ ଗୋରୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ୨ଗୋରୁ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ।

କାର୍ ଧକ୍କାରେ ପଥଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ରା.ଇ.ର.ଜି.ପୁ.ର. ୨୦୮୮ (ମାନସ ମହାନ୍ତି/ମନୋରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଗଞ୍ଜନ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅସନବଣି ଗ୍ରାମ ଛକ ରାଇରଙ୍ଗପୁର-ବିଶୋଇ ରାଜପଥ ରାସ୍ତାରେ ଶନିବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୯ଟା ବେଳେ ଏକ ମର୍ଦ୍ଦକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଯାଇଛି। ଏକ କାର୍ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ପଥଚାରୀଙ୍କ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଅଧୀନ ଆହାରବନ୍ଧ ଗ୍ରାମର ଜାମ ପାତ୍ର (୪୮)। ସେ ରାସ୍ତାରେ ଚାଲି ଚାଲି ରାଇରଙ୍ଗପୁର ସହରାଞ୍ଚଳକୁ ଭରଣିଆ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କାର୍ ଧକ୍କା ଦେଇ ଉପରେ ବ୍ରଜ ଚାପା ଘଟାଇ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲା। ରବିବାର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ପୁତ୍ର ବିରେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ଠାଣାଳା(ନଂ. ୨୫୪/୨୩) ରୁକ୍ଷ କରିଛି।

‘ମୋ ମାଟି, ମୋ ଦେଶ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ରୁସା, ୨୦୮୮ (ବାଞ୍ଚାନିଧି ଦେ)- ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉତ୍କଳବିକାଶ ଶାନ୍ତିନଗର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ‘ମୋ ମାଟି, ମୋ ଦେଶ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋରଞ୍ଜନ ଦେବେରା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଦେଶ ପ୍ରୀତି, ଜାତି ପ୍ରୀତିରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହେବାକୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଦଶନ ବିଭାର ଅଧ୍ୟାପକ ମାନସ ଦତ୍ତ ମୁତଗଣ୍ଡି ରାଷ୍ଟ୍ର ଶକ୍ତି ହୋଇଥିବାରୁ ଦେଶ ପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱବାନ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ ସପନ ମହାପାତ୍ର, ଉପାଖ୍ୟକ ପାଣି, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଳ, ଶାଶ୍ୱତ ପାତ୍ର, ଅଧ୍ୟାପିକା ଦୁର୍ଗା ମାରାଣ୍ଡି, ଭାରତୀ ଭୋଇ ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦେବେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ଜ୍ୟୋତିଷୀ ସାହୁଙ୍କ ଚକ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷରେ ଶହାଦକ ଉଦ୍‌ବେଶ୍ୟରେ ଦୀପ ଦାନ, ପଞ୍ଚାମୃତ ମାଟି ସଂଗ୍ରହ ଓ ଚାରାଭୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

କବି କମଳାକାନ୍ତ ଲେଙ୍କାଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ

ଭଦ୍ରକ, ୨୦୮୮ (ସମାପନ ରାଉତ)-ବିଶିଷ୍ଟ କବି ସ୍ମରଣ କମଳାକାନ୍ତ ଲେଙ୍କାଙ୍କ ୨୪ତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ କମଳାକାନ୍ତ ସାହିତ୍ୟ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ଭଦ୍ରକର ଏକ ହୋଟେଲ୍ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗାଳ୍ପିକ ରଜନୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଡ. ଶକୁନ୍ତଳା ବଳିୟାରସିଂ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଡ. ଗୋଲକ ବିହାରୀ ସାହୁ, ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଗାଳ୍ପିକ ପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ର ଓ ତ୍ୟାଗଭୂମି ସମ୍ମେଳନର ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ କବି ଲେଙ୍କାଙ୍କ ରଚିତ କବିତାଗୁଡ଼ିକ ସଚେତନଧର୍ମୀ ଥିଲା ବୋଲି କହିଥିଲେ। କବି ଚୈତିକି ଖୁଲାର ମଞ୍ଚ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିବା ବେଳେ କବି ଡ. ଅବନୀ ପ୍ରଧାନ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ ଓ କବି ସାତୀଶ୍ଚୁ ଲେଙ୍କା ପାଠ୍ୟଦକ୍ଷୟ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କବି ସ୍ମରଣ ଲେଙ୍କାଙ୍କ ସମେତ ଡ. ରାଧାବିନୋଦ ନାୟକ, ଯୋଗନାଥ ଓଷା ଏବଂ ଅକ୍ଷୟ ଜେନାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ପରିବେଶରେ ଖାଦ୍ୟସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରି

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୦୮୮ (ଦୀପକ ମିଶ୍ର)



କେନ୍ଦୁଝର ସହରରେ ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଦୋକାନ ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଠେଲା ଗାଡ଼ି ସାହାଯ୍ୟରେ ଚଟପଟି ଖାଦ୍ୟ ଜଳଖିଆ ଏବଂ ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଆଦି ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ସହରର ମୁଖ୍ୟ ବଜାର, ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଖୁଲି ଦୋକାନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। କିନ୍ତୁ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଦୋକାନୀ ଓ ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉନାହାନ୍ତି। ଠେଲା ନିକଟରେ ଅଳିଆ ଜମା ହୋଇ ରହୁଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ଡ୍ରେନ୍ ନିକଟରେ ଅପରିଷ୍କାର ସ୍ଥାନରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି। ଖାଦ୍ୟ ଲୋଭରେ ଲୋକମାନେ ଖାଦ୍ୟର ମାନ, ପାଣିର ଶୁଦ୍ଧତା ଓ ତିଆରି କରୁଥିବା ଲୋକର ବିପରୀତ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଉନାହାନ୍ତି; ଯାହା ଫଳରେ ଅନେକ ସମୟରେ ରାସ୍ତାକଡ଼ରୁ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ଲୋକେ ପେଟରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। କେବଳ ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଦୋକାନ ନୁହେଁ ଅନେକ ହୋଟେଲ ମଧ୍ୟ ନର୍ଦ୍ଦମା କଡ଼ରେ ରହିଛି; ଯେଉଁଠାରୁ ସର୍ବଦା ଦୁର୍ଘଟଣା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଦୋକାନୀମାନେ ଯେଉଁ ଘିଅ ପାଣି ରଖିଥାନ୍ତି ତାହା ଅଧିକାଂଶ ଘିଅ ଉପଯୁକ୍ତ ନୁହେଁ ବୋଲି ସହରର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚେତନ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି। ଅନେକ ଜଳଖିଆ ଦୋକାନ ଯୋଡ଼ା ତେଲ ସମେତ ବାସ୍ ଖାଦ୍ୟ ଦେଉଥିବାରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଖାଇବା ପରେ ଝାଡ଼ାବାନ୍ତି ହେଉଛି। ଚାଟ, ଜଳଖିଆ ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକର ଖାଇବା ଚୋର ଅପରିଷ୍କାର ପାଣି କୁଣ୍ଡରେ ପକାଉଥିବା

■ପୌର, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯାଞ୍ଚ ହେଉଛି  
■ବର୍ଷା ଦିନରେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗ ବ୍ୟାପୁଛି

ବିଭାଗର ଫୁଡ୍ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଅପରିଷ୍କୃତ ଫାଷ୍ଟ ଫୁଡ୍ କିମ୍ବା ଅପରିଷ୍କାର ପରିବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ କେହି ପାଟି ଫିଟାଇ ନ ଥିବାବେଳେ ପୌରପାଳିକାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ନୀରବି ଯାଚିଛନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଏବେ ବର୍ଷା ସମୟରେ ଏହି ପରିବେଶ ଆହୁରି କର୍ମର ହୋଇପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ଖାଦ୍ୟର ମାନ ଓ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ କନସ୍ପାଇରାନ୍ସ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦୁଝର ଗଡ଼ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ମଧୁସୂଦନ ସାମଲଙ୍କ କହିଛନ୍ତି, ମାନ ଓ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଉପରେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଉ ନ ଥିବାରୁ ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ବିକ୍ରିକରୁଥିବା ଦୋକାନୀ ସଚେତନ ହେଉନାହାନ୍ତି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ

ନିୟମିତ ଚାକିରି, ପୁରୁଣା ପେନ୍‌ସନ ଦାବି

ପାଇଫ୍ ଜଳ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ



ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅତିଥିଙ୍କ ସହ ପାଇଫ୍ ଜଳ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା।  
ଭଦ୍ରକ, ୨୦୮୮ (ସମାପନ ରାଉତ) ଯେଠା ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଇଂ. ରତୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମଲିକ, ବାଲେଶ୍ୱର ମଞ୍ଜୁଳା ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଇଂ. ଶରତ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବାଲେଶ୍ୱର ଖଣ୍ଡର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଇଂ. ନବୀନ ଚନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ଯୋଗଦେଇ ଅସ୍ଥାୟୀ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିୟୁତ୍ତି, ନିୟମିତ ବିଧାୟକ ଡ. ପ୍ରଭାତ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗଦେଇ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଭଦ୍ରକ ବିଧାୟକ ସମ୍ପାଦ କୁମାର ମଲିକ ଯୋଗଦେଇ ସଂଘର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ପାଇଁ ବିଧାନସଭାରେ ଦାବି ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ବୋଲି କହିବା ସହ କେତେକ ଦାବି ପୂରଣ ହୋଇଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସଂଘର ସଭାପତି ହୃଷିକେଶ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀ ବୈଠକ



ଜିଲ୍ଲା ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଜେଡି ନେତୃବୃନ୍ଦ।

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୦୮୮ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ) ବାଲେଶ୍ୱର ସହରସ୍ଥିତ ପଦ୍ମାବତୀ ଖାତର ପାର୍କ ଆଖି ରିଭର୍ସରେ ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରିଣୀ ବୈଠକ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଂସ୍କୃତି ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର ଏହି ବୈଠକରେ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ ଯୋଗଦେଇ ବିଜେଡିକୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ସଂଗଠିତ ଓ କ୍ରିୟାଶୀଳ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏକ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ମନୋରଞ୍ଜନ ଦେବେରା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ଦେଶ ପ୍ରୀତି, ଜାତି ପ୍ରୀତିରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହେବାକୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଦଶନ ବିଭାର ଅଧ୍ୟାପକ ମାନସ ଦତ୍ତ ମୁତଗଣ୍ଡି ରାଷ୍ଟ୍ର ଶକ୍ତି ହୋଇଥିବାରୁ ଦେଶ ପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱବାନ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ ସପନ ମହାପାତ୍ର, ଉପାଖ୍ୟକ ପାଣି, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଳ, ଶାଶ୍ୱତ ପାତ୍ର, ଅଧ୍ୟାପିକା ଦୁର୍ଗା ମାରାଣ୍ଡି, ଭାରତୀ ଭୋଇ ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦେବେରା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ଜ୍ୟୋତିଷୀ ସାହୁଙ୍କ ଚକ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷରେ ଶହାଦକ ଉଦ୍‌ବେଶ୍ୟରେ ଦୀପ ଦାନ, ପଞ୍ଚାମୃତ ମାଟି ସଂଗ୍ରହ ଓ ଚାରାଭୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ପ୍ରାକୃତ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟଙ୍କ ଆମ୍ବୁହତ୍ୟା

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୨୦୮୮ (ମାନସ ମହାନ୍ତି) ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କୁନ୍ତୁଳା ବ୍ଲକ୍ ୧୧ ନଂ. କୋନ ପ୍ରାକୃତ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଦୈବ୍ୟନାଥ ମହାନ୍ତି (୫୦) ଆମ୍ବୁହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ସେ ନିଜ ଗ୍ରାମ ବାବାପ ସାହାଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁନ୍ତୁଳାଗୋଳ ଗ୍ରାମ ବାସଗୃହରେ ଶନିବାର ବେଳରେ ରଖି ଲଗାଇ ଆମ୍ବୁହତ୍ୟା କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ପରିବାର ଲୋକେ ଦେଖି ରାଇରଙ୍ଗପୁର ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା( ନଂ. ୧୦/୨୩)ରୁକ୍ଷ କରି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଦୈବ୍ୟନାଥ ଜେଏମଏସଏମ ଅଧିକାରୀ ୨୦୧୨ରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ନ ହେଲେ ରୁକ୍ଷ ଅଫିସରେ ପଡ଼ିବ ତାଲା

ମୋରଡ଼ା, ୨୦୮୮ (ସ୍ୱାବକ ମାଳୀ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ମୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଗଡ଼ିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁଲିକାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ବହୁଧା ଯୋଜନାରେ ପାଇଫ୍ ବିନ୍ଧାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ୨୦୨୧ରୁ ଶେଷ ରାଇରଙ୍ଗପୁର ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିବା ବେଳେ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା( ନଂ. ୧୦/୨୩)ରୁକ୍ଷ କରି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଦୈବ୍ୟନାଥ ଜେଏମଏସଏମ ଅଧିକାରୀ ୨୦୧୨ରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ସୁରୁ ସମ୍ପାଦକ ପଦ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲକଲେ ଅୟସକାନ୍ତ



ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୦୮୮ (ଦୀପକ ମିଶ୍ର) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରଜ ମାଲିକ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସମୟ ଯେତିକି ପାଖେଇ ଆସୁଛି। ଉତ୍ସାହ ସୂଚକ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଶତାଧିକ

କେନ୍ଦୁଝର ବ୍ରଜ ମାଲିକ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ

ସଂଘକୁ ଯାଇ ସେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗେ ଅନୁକୋଣକୁ ସଦସ୍ୟ ଚାକ୍ଷସହ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବ୍ରଜ ମାଲିକମାନଙ୍କର ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଗୋଷ୍ଠୀଗତ ସମସ୍ୟାରେ ଜଡ଼ିତ ରୁହନ୍ତି। ଅତୀତରେ ଜିଲ୍ଲାର ବ୍ରଜମାଲିକମାନଙ୍କର ସାମୁହିକ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ନେଇ ଲଗାତର ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଆମରଣ ଅନଶନ କରିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାର୍ଥ ସମ୍ବଳିତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମୁହଁ ଖୋଲିଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ପ୍ରତା ସମର୍ଥନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେଉନି ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୌଚାଳୟ



ଆଗରପଡ଼ା ମୁଖ୍ୟ ବଜାରରେ ନିର୍ମିତ ଶୌଚାଳୟ।

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଆଗରପଡ଼ା ମୁଖ୍ୟ ବଜାରରେ ନିର୍ମାଣ ସରିଥିବା ଗୋଷ୍ଠୀ ଶୌଚାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେଉନି। ନିର୍ମାଣର ୨ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ କାମରେ ଆସୁନି। ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରମୁଖ ବଜାର ଭାବେ ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାରକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ମହିଳାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟର ଅଭାବ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ସାଜିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ପରେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୦-୨୧ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବଳରେ ବଡ଼ମହିଷଗୋଠ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବଜାରରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଜାଗାରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଚିତ ଆଗରପଡ଼ା ବଜାର ଉପରେ ଭଦ୍ରକ ସମେତ କେନ୍ଦୁଝର, ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ଗମନାଗମନ ଓ ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ପେଣ୍ଡୁଳୁକା ହୋଇଥିବାରୁ ଏହି ବଜାର





# ବଜାରରେ ଲଢ଼ିଏ ଅଟୋମୋଟିଭ୍ ଇଡି ରେଞ୍ଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮ (ଅଭୟ ଦାଶ)



ମାଲକମ୍ପୁଣ୍ଡ ବୋଲି ସେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଲଢ଼ିଏ ଅଟୋମୋଟିଭ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ସିଇଓ ଡି. ବାରି ଏବଂ କହିଛନ୍ତି, ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପରିବହନ ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବାବେଳେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଗ୍ରାହକ ସେବା କାରଣରୁ ବଜାର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲଢ଼ିଏ ଅଟୋମୋଟିଭ୍ ଆଗରେ ରହିଛି। ଏପରିକି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଲଢ଼ିଏ ଅଟୋମୋଟିଭ୍ ଆମର ପରିବର୍ଦ୍ଧିତ କ୍ଷମତାକୁ ଦର୍ଶାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଉପରୋକ୍ତ ଇଡିର ସହାୟକ ସରକାରୀ କମ୍ପାନୀର ଡିଲର ଓ ବିତରକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇପାରିଛି। ଲଢ଼ିଏ ଅଟୋମୋଟିଭ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ୨୦୨୦ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଲଢ଼ିଏ ଲୁମ୍ପା ନାମରେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଷ୍ଟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ଏବଂ ଇଡି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜକୁ ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ସଂସ୍ଥା ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କରିଥିଲା।

ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଭାରତରେ ଲଢ଼ିଏ ବିକାଶ ପୁନଃ ପରିଭାଷିତ ହେବ। ଏକ ନିରାପଦ, ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ଏବଂ ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀ ପରିବହନ ସମାଧାନ ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ଆମେ ସବୁ ପ୍ରକାର ସରକାରୀ ସୁବିଧା ଓ ବିକାଶ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସହଯୋଗ ଏବଂ ଲଢ଼ିଏ ପ୍ରଯୁକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଗତି କାରି ରଖିବା। ବିଶେଷକରି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଲଢ଼ିଏ ଅଟୋମୋଟିଭ୍ ଆଣିବା ଆମ ଯାତ୍ରାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

# ଜେ.କେ.ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନଜନକ ଡକ୍ଟରେଟ୍ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ସ ବ୍ୟବହାରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮

ରାଜ୍ୟର ଜଣାଶୁଣା ଶିଳ୍ପପତି ତଥା ସ୍ୱପ୍ନ ଗ୍ରହଣ ବିଧିପତି ଜେ.କେ.ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଶନିବାର ସମ୍ମାନଜନକ ଡକ୍ଟରେଟ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, କିନ୍ତୁ ତିନିଦିନ ବିଶ୍ରାମକ୍ରମେ ୧୯ ତମ ବାର୍ଷିକ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବରେ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ତିନିଦିନ ବିଶ୍ରାମକ୍ରମେ (ଅନନ୍ତରାଜ୍ୟ) ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶ ଲାଲକଠାଉ ମହାନ୍ତି ଉକ୍ତ ଉପାଧି ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବିଶେଷକରି ଉକ୍ତ ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ଏବଂ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଶିଳ୍ପରେ ଦୀର୍ଘ ୪୨ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା ଓ ଅବଦାନ ପାଇଁ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ଉପାଧି



ଦିଆଯାଇଥିବା କିନ୍ତୁ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ୱପ୍ନ ଗ୍ରହଣ ବିଧିପତି ମହାନ୍ତି କହିଥିଲେ, ଏହି ସମ୍ମାନ ଓ ଉପାଧି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏକ ନୂଆ ଉତ୍ସାହ ଓ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇବ। ଏପରିକି ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷର କର୍ମଚାରୀ ଓ କଠିନ ପରିଶ୍ରମର ସହାୟକ ବୋଲି ମହାନ୍ତି ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ତ୍ତନାୟୋଗ୍ୟ, ମହାନ୍ତି ହୋଇଲେ ଆଜି ରେଷ୍ଟ୍ରାଲ୍ୟ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ ଓଡ଼ିଶାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିବାବେଳେ ସ୍ୱପ୍ନ ଗ୍ରହଣ ବିଧିପତି ଭାବେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେବ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି।

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କମ୍ପାନୀ ପୁନଃବିକାଶ ଯୋଗ୍ୟ ଶକ୍ତି ଏବଂ ଜୈବ ଇନ୍ଦ୍ରିୟ ପ୍ରଣାଳୀ ବିକଳ ସହିତ ଶକ୍ତି ପୋଷ୍ଟୋପାଲିଓକୁ ବିବେଚନା କରିବା ଲାଗି ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମର ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ଦର୍ଶାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦିଗରେ କମ୍ପାନୀ ୧୩୩୫ ମେଗାୱାଟରୁ ଅଧିକ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ଦୀର୍ଘ କାଳୀନ ଶକ୍ତି ବିତରଣ ରୁଦ୍ଧି ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛି। ଫଳରେ ଏହା ଉତ୍ତମ ଶ୍ରମ ଓ ପବନ ଶକ୍ତିର ମିଶ୍ରଣକୁ ନେଇ ଗଠିତ ହେବ। ଯାହା ଓଡ଼ିଶା ଓ ଛତିଶଗଡ଼ ଭଳି ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଥିବା ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମତାକୁ ଶକ୍ତି ଯୋଗାଇବାରେ ସହଯୋଗ କରିବ। ସେହିଭଳି ଏହା ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମ ସହାୟକ ଗ୍ୟାସ ନିର୍ମମକୁ ୩.୨ତନ

# ଏମଆଇ ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮

ସାଓମି ଲଢ଼ିଆର ଆଉ ଏକ ଏକକ୍ରମିକ ଏମଆଇ ଷ୍ଟୋର ନିକଟରେ ବାଲେଶ୍ୱରଠାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଚଳିତବର୍ଷର ପାର୍ବଣ କାରବାରକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି କମ୍ପାନୀ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଉକ୍ତ ଷ୍ଟୋରର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିବାବେଳେ ପାର୍ବଣ ପୂର୍ବରୁ ବ୍ରାଣ୍ଡର ଚିହ୍ନଟି ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏପରିକି ବ୍ରାଣ୍ଡର ଏହି ଅଫ୍‌ଲାଇନ୍ ସମ୍ପ୍ରଦାରଣ ଉପଯୋଗୀକୁ ବ୍ୟାପକ ସମାରମ୍ଭ ଆନୁକୂଳିତ ଏବଂ ସାଓମି ଲଢ଼ିଆର ପ୍ରିମିୟମ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍, ସୁଲଭ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ଓ ଲାଲପଟ୍ଟା ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ସହିତ ଗଭୀର ନିୟୋଜନ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଲକ୍ଷ୍ୟରୁ ତେମୋ ଓ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ସହିତ ଗ୍ରାହକମାନେ ସାଓମିର ନୂତନ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିଗୁଡ଼ିକୁ ବୁଝିପାରିବେ ଓ ଅନୁଭବ କରିପାରିବେ ଏବଂ ଏହି ଷ୍ଟୋରଗୁଡ଼ିକରେ ଏକ ସରୋତ୍ସବନକ ଶିପ୍ଟ ଅନୁକୂଳିତ ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ।

# ରାମକୋ ମାସନ କ୍ଲବ୍‌ର ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ସିନେମା କମ୍ପାନୀ ରାମକୋ ସିନେମା ଲିମିଟେଡ୍‌ର ସାମାଜିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ରାମକୋ ମାସନ କ୍ଲବ୍‌ର ବାର୍ଷିକ ପୁରସ୍କାର ଉତ୍ସବ ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମ୍ପାନୀର ଡିଜିଟାଲ୍ (ମାକେଟିଂ) ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ଚକ୍ରିତ୍ରପାଦ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ସୁରେଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହୁ, ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ



ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କମ୍ପାନୀର ଓଡ଼ିଶା ହେଡ୍ ପ୍ରଡାକ୍ଟ ରାୟ କହିଥିଲେ, କମ୍ପାନୀ ମାସନମାନଙ୍କର ବିକାଶ ଓ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଦିଗରେ ଅନେକ ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଏପରିକି ମାସନମାନେ ରାଜ୍ୟ ଓ ଶିଳ୍ପ ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉତ୍ତମ ପୁରୀ, ନୟାଗଡ଼ ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ମାସନମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଉପହାର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷକରି ଓଡ଼ିଶାର ୨୫ ଜିଲ୍ଲାରେ ୭୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ରାଜସ୍ୱି ସାହୁ, ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ

# ତରଳୁଥିବା ହିମବାହ ପାଇଁ ନୂଆ ପରିବେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ



ନିକଟରେ ଗବେଷକମାନେ କହିଛନ୍ତି, ତରଳୁଥିବା ହିମବାହ (ଗ୍ଲାସିୟର) ୨୧୦୦ ବୁଲ୍ ନେପାଳ ଏବଂ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ଆକାର ମଧ୍ୟରେ ଏକ ନୂଆ ଇକୋସିଷ୍ଟମ (ଜୀବ ସମୂହ) ଓ ଏହାର ପରିବେଶ) ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ। ପ୍ରକୃତି ପତ୍ରିକାରେ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି, ଆଣ୍ଟାର୍କଟିକା ଏବଂ ଗ୍ରୀନ୍‌ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ବରଫ ସିଲ୍‌ର ବାହାରେ ଥିବା ମାନବୀୟ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେତୁ ଏହା ହୋଇପାରେ। ଏହି ଗ୍ଲାସିୟର ତରଳିବା ଏକ ଦ୍ରୁତ ପରିବେଶଗତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିପାରେ। କାରଣ ପରିବେଶଗୁଡ଼ିକ ଉପାୟମାନ ନୂତନ ବାସସ୍ଥାନ ପୁରଣ କରିବାକୁ ବିକଶିତ ହୁଏ। ତେବେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଶ୍ଳେଷଣର ଅଭାବ ରହିଛି ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଫ୍ରାନ୍ସ ହାଉର୍

ସାଭାଜୀର ଜାନ୍ ବାପିଷ୍ଟ ବୋଶନ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଗ୍ରୀନ୍‌ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ବାହାରେ ଥିବା ୬୫୦ ହଜାର ବର୍ଗ କିଲୋମିଟରର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ବିଶ୍ୱ

# ଫୁରସତ୍ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୫ରେ ବିବାହ କରିବେ ପରିଶୀତି

ପୁସାକ



ଶତାବ୍ଦୀର ଗ୍ରାହକଗୁଡ଼ିକୁ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ହିମବାହ ବିବର୍ତ୍ତନ ମଡେଲ ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ। ୨୦୪୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପରିଚ୍ଛିନ୍ତା ଖାତିର ନ କରି ବିଶ୍ଳେଷଣ ଏବଂ ହିମବାହ ରିଟ୍ରେଟ୍ ସମାନ ହାରରେ ଘଟିବ, ମଡେଲ୍ ହିମବାହ ବାହାରେଖା, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉତ୍ତମ ଡିଜିଟାଲ୍ ଉତ୍ତମ ମଡେଲ୍ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ ତଥ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଥିଲେ। ଅନୁସନ୍ଧାନକାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି, ଏକ ଉଚ୍ଚ ନିର୍ମମ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ୨୦୨୫ ବୁଲ୍ ବିଶ୍ୱ ଗ୍ରୀନ୍‌ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଗ୍ୟାସ ନିର୍ମମ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଏକ ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ଲାସିୟାଲ୍ ତରଳିବା ଏହା ପୂର୍ବାନୁମାନ କରିଛି।

ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଶୀତି ଚୋପ୍ରା ଏବଂ ଆପ୍ ଲିଭର ରାଘବ ଚଟ୍ଟୋ ନିକଟରେ ନିର୍ଦ୍ଧ ସରିଥିବାବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ବିବାହକୁ ନେଇ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ଚାଲିଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଦୁହେଁଙ୍କ ବିବାହ ତାରିଖ ସାମାନ୍ୟ ଆସିଛି। ମିଡିଆ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଚଳିତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୫ ତାରିଖରେ ଦୁହେଁ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧିହେବେ। ହେଲେ ଏନେଇ ଉତ୍ତମ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ସୂଚନା ମିଳିପାରିନାହିଁ। ବିବାହର ରୀତିନୀତି ସମ୍ବନ୍ଧେ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଉତ୍ତମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୀତିନୀତି ସହିତ ଏକ ବିରାଟ ଡଜ୍‌ରେ ରାଜସ୍ଥାନରେ ବିବାହ କରିବେ। ଦୁହେଁଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ବିଶେଷ ବସ୍ତୁ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଶିଳ୍ପୀ ଏବଂ କିଛି ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ବିବାହରେ ଯୋଗଦେବେ। ଏନେଇ ଉତ୍ତମ ରାଘବ-ପରିଶୀତି ରାଜସ୍ଥାନର ଉଦୟପୁର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗର ଡେପୁଟି ଡାଇରେକ୍ଟରଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି। ବିବାହ ପରେ ରିସେପ୍ସନ ପାର୍ଟି ଗୁରୁଗ୍ରାମରେ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପରିଶୀତି ୨୦୧୧ରେ ତାଙ୍କ ଅଭିନୟ କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ଅନେକ ଦମ୍ପତୀ ପିଲୁ ମାଧ୍ୟମରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ପ୍ରିୟ ହୋଇପାରିଛନ୍ତି। ଏବେ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଏକ ସିନେମା ରହିଛି, ଯାହା ନିକଟରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିସହ ସେ ଅନେକ ଟେଲିଭିଜନ ଶୋ, ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟାରୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି।

# ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀରେ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମାଉସ୍ ଖାଣ୍ଟିଂଟନ୍ ଚଢ଼ା



ଖାଣ୍ଟିଂଟନ୍

ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ-ମୋମେଣ୍ଟରୁ ପୋଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। କ୍ୟାମ୍ପନରେ ଲେଖାଯାଇଛି, ୮୮ ବର୍ଷୀୟ ଏବଂ ୮୫ ବର୍ଷୀୟାଙ୍କୁ ୬୬ତମ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀର ଶୁଭକାମନା। ଭିତ୍ତି ଓ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ନ୍ୟୁ ହର୍ସିପିରିର ମାଉସ୍ ଖାଣ୍ଟିଂଟନ୍‌ରେ ଚଢ଼ୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀରେ ଉତ୍ତମ-ପୂର୍ବ ସଂଯୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକାର ସବୁଠୁ ଉଚ୍ଚତମ ଶୁଭକାମନା ଚଢ଼ି ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପର୍ବତ ଗୁ୍ୟୁ ହର୍ସିପିରିର ଧନୀ ମାଉସ୍‌ଟନ୍‌ରେ ପ୍ରେସିଡେଣ୍ଟିଆଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅବସ୍ଥିତ। ପର୍ବତ ଉପରେ ଅନେକ ଗାଈନଶିପ୍ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ତେବେ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ବେଶ୍ ଜୋରରେ ପବନ ବୋହୁଥିବା ଏକ ସମୟରେ ଏଠାରେ ଘଣ୍ଟା ପ୍ରତି ୨୩୧ ମାଲକ ପବନ ବୋହୁଥିବା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୨୫୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏହି ପର୍ବତ ଚଢ଼ିବାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି। ଏହା ସ୍ଥଳ ଭାଗରୁ ୧୫୫୫ କି.ମି. ଦୂରରେ ଥିବା ଉତ୍ତମ ଖାଣ୍ଟିଂଟନ୍ ଚଢ଼ା ୧୯୬୬ ମସିହାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବ୍ୟାପିଛି।

ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ନିକଟରେ ଏକ ଦମ୍ପତି ତାଙ୍କର ୬୬ତମ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀକୁ କିଛି ନୂଆ ଢଙ୍ଗରେ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ଏକ ଭିତ୍ତି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଭାଇଭାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଭିତ୍ତିଓକ୍ତ

# ସକାଳେ ପୂଜାରୀ, ଅପରାହ୍ନରେ ବାଇକର

ଥୁକୁଆନକପୁରମ୍

ସାଧାରଣତଃ ମନ୍ଦିର ପୂଜାରୀଙ୍କ କଥା ଆସିଲେ ମନରେ ତାଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା ଦୃଶ୍ୟ ସହ ସେ ବୃଦ୍ଧ ହୋଇଥିବା ନଜରକୁ ଆସିଥାଏ। ହେଲେ କେଉଁକର

ପରେ ସେ ତାଙ୍କ ହେଲମେଟ୍, ଜୋଡା ଏବଂ ବାଇକ୍ ବାହାର କରି ମନ୍ଦିର ପାଖରେ ଷ୍ଟୁ କରିଥାନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଥମେ ଭକ୍ତମାନେ ପୂଜାରୀଙ୍କ ଏପରି ରୂପ ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିଲେ, ହେଲେ ଏବେ ତାହା ତାଙ୍କ ଅଭ୍ୟାସରେ ପଡ଼ିଗଲାଣି। ଭକ୍ତକୃଷ୍ଣ



ଜଣେ ୩୫ ବର୍ଷୀୟ ପୂଜାରୀ ଏହି ଛବିକୁ ବଦଳାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। କେଉଁ କୋଳାୟମ୍‌ର ବାସିନ୍ଦା ଭକ୍ତକୃଷ୍ଣ ଉତ୍ତମ ପୂଜାରୀମାନେ ବେଳା ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାରୀ ଅଛନ୍ତି। ସକାଳେ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ପରେ ସେ ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ ଜଣେ ବାଇକର ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା। ପୂଜା

୨୦୦୬-୦୭ ମଧ୍ୟରେ ଷ୍ଟୁ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୦ରେ ସେ ଯୁକ୍ତ ୩ରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସାଇଟ୍ ସରିବା ପରେ କ୍ୟାମ୍ପରେ ଚାକିରି ପାଇଥିଲେ। ଏହାର ୩ ବର୍ଷ ପରେ ସେ ଚାକିରି ଛାଡ଼ିଦେଇଥିଲେ। କାରଣ ତାହା ତାଙ୍କର ପସନ୍ଦ ନ ଥିଲା। ପରେ ଭକ୍ତଗଣଙ୍କ ଯାତ୍ରାରେ ବାହାରିପଡ଼ିଲେ। ସେଠାରେ ୩୦ ଦିନ ବିତାଇବା ପରେ ତାଙ୍କ ଜୀବନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଥିଲା। ପରେ ସେ କିଛି ପୂଜାରୀ ହେବା ସହ ବାଇକ୍ ରେସିଂ, ଷ୍ଟୁର ଲଢ଼ାକୁ ପୁରଣ କଲେ। ଭାରତର ସମସ୍ତ ବାଇକ୍ ରେସିଂରେ ଭାଗନେବାକୁ ସେ ଲଢ଼ା ରଖିଛନ୍ତି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୨୧ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୨୩

କନ୍ଦୁଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ପରାମର୍ଶ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ କନ୍ଦୁଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କନ୍ଦୁଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରତ୍ରୀ, ୧-୨, ରତ୍ନକର ଶିଳ୍ପାଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦୦୦୧୦ରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଗାଏକ୍ୱାଡ୍ରାକ୍ସ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ଦେଲିନ୍, ୨୦।୮ ଆୟଲ୍ୟାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚରେ କ୍ୟାରିୟରର ଦ୍ୱିତୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ଗାଏକ୍ୱାଡ୍ରାକ୍ସ। ଟପ୍ ସ୍କୋରର ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଭାରତ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ରନକେଟ ହରାଇ ୧୮୫ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଉଭୟ ଭାରତ ଓ ଆୟଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ଏକାଦଶ ସହିତ ପଡିଆକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲେ।

ଭାରତ-ଆୟଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟି୨୦

ହୋଇଥିଲେ। ୩୪ ରନ୍ରେ ଦୁଇ ଉଇକେଟର ପତନ ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ୬୧ ରନ୍ ଯୋଡିଥିଲେ ସଞ୍ଜୁ ସାମସନ୍(୪୦) ରତ୍ନରାଜ ଗାଏକ୍ୱାଡ୍ରାକ୍ସ(୫୮)। ସାମସନ୍ ୨୬ ବଲ୍ ଖେଳି ୫ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହିତ ୪୦ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଟି୨୦ କ୍ୟାରିୟରର ଦ୍ୱିତୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ତଥା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଷୋର ହାସଲ କରିଥିବା ଗାଏକ୍ୱାଡ୍ରାକ୍ସ ୪୩ ବଲ୍ ଖେଳି ୬ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଷୋର ୧୨୯ ରନ୍ରେ ରତ୍ନରାଜ ଗାଏକ୍ୱାଡ୍ରାକ୍ସ ଆଉଟ ହେବା ସହିତ ଭାରତର ଷୋରି ହାର ଧାମେଇ ଯାଇଥିଲା। ତେବେ କ୍ୟାରିୟର ଦ୍ୱିତୀୟ ଟି୨୦ ଖେଳୁଥିବା ରିଜୁ ସିଂ ପ୍ରଥମ ଥର ବ୍ୟାଟି ପାଇଥିବା ବେଳେ ଧୂଆଁଧାର ୩୮ ରନ୍ କରିବାକୁ ଭାରତ ୧୮୫ ରନ୍ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

ଚତୁର୍ଥ କନ୍ଦୁଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଶୁଭକ ମଲିକ (ଶୁଭ) ବାଲ, ପୁରୀବେଳା ଆଜି ଟୋର ଚତୁର୍ଥ କନ୍ଦୁଦିନ ଅବସରରେ ଭାରତର ନାଥ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକଳାଧର ନିକେଟେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ ଟୋର ତଳାପାଠ କୁମ୍ଭୀର କିରୀଟ ସର୍ବେ କବିଷ୍ୟତ ମଙ୍ଗଳାୟ, ଗାୟାତ୍ରୀ ଓ ସମସ୍ତା ବନ୍ଦୁ ଏତି କାମନା।

ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: କେବେବା, କେବେନା, ଅନା, ଆଜ, ବାପା, ମା, ବଡ଼ବାପା, ବଡ଼ମା, ଦାଦା, ଖୁଡ଼ା, ଭଉଣୀ, ମାମୁ, ମାଣ୍ଡି, ମଉସା, ମାଉସା ଏବଂ ବନ୍ଧୁ ପ୍ରିୟତମନା।

ଶୁଭେଚ୍ଛା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ।

CLASSIFIED DISPLAY ALL EDITION - BW (Everyday) MORE SPACE \* SAME PRICE

SOCIAL SERVICE for JOB ASPIRANTS Through Pre-Recruitment Training

GOVT., PUBLIC & PRIVATE SECTORS OUR ASSISTANCE, TILL APPOINTMENT, NO TRAINING FEE

For Details, Contact MAJOR DEFENCE ACADEMY

9938238840, 9938650175

କଗନ୍ନାଥ ଫାଇନାନ୍ସ କମ୍ପାନୀ ଆଧାର କାର୍ଡ ରଖି

କୋଣସି ଫାଇଲ୍ କାର୍ଡ ନାହିଁ, ୨% ସୁଧହାର, ୫୦% ସର୍ବସ୍ଥିତି, ଏକେଣ୍ଡ ଆମ୍ବୁଟ, ୦କାମିରୁ ସାଧ୍ୟତା।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି



ଫିଫା ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ ଚାମ୍ପିୟନ ସ୍ପେନ୍ ଦଳ ପଦକ ସହ ଖୁସି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ।

ଫିଫା ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ: ପ୍ରଥମ ଥର ସ୍ପେନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ୍

ସିଡ୍ନୀ, ୨୦।୮ (ପି.ଟି.)

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ ଶେଷ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ସ୍ପେନ୍ ଯୁଗ୍ମେ ଚାମ୍ପିୟନ ଲଂଲଣ୍ଡକୁ ୧-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଉଭୟ ଦଳ ପ୍ରଥମ ଥର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧିନାୟିକା ଓଲଗା କାରମୋନାଙ୍କ ଏକମାତ୍ର ଗୋଲ ଦଳରେ ଲଂଲଣ୍ଡକୁ ୧-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି ସ୍ପେନ୍। ଏହା ସହିତ ସ୍ପେନ୍ ୨୦୨୨ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ପରାଜୟ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଛି ସ୍ପେନ୍। ୧୯୬୬ ପରଠାରୁ ଲଂଲଣ୍ଡ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ଚୂଡ଼ି ହାସଲରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଚଳିତବର୍ଷ ଅପରାଜେୟ ଭାବରେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସ୍ପେନ୍ର ରଣନୀତି ଆଗରେ ଦଳ ହାର୍ ମାରିଛି। କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ସରିନା ଫ୍ରେମ୍ୟାନଙ୍କ ଦଳ ରନର ଅଧିକାରୀ। ୨୦୧୯ରେ ସରିନାଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଖେଳି ନେବରଲଣ୍ଡ

ସର୍ବାଧିକ ଆସିଷ୍ଟ

କାଟିଡିଆଗୋର ତିଆନି-୩ (ଫ୍ରାନ୍ସ) ଲରେନ୍ ଜେମ୍-୩(ଜର୍ମାନୀ) ମାମା ଚନାକା-୨(କାମ୍ବୋଡିଆ) ଆଇଗାନା ବୋନମାଟି-୨(ସ୍ପେନ୍) ଆଡ଼ବା ଫୁଜିନୋ-୨(କାମ୍ବୋଡିଆ)।

ମଧ୍ୟ ରନର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱର ସପ୍ତମ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ବିଶ୍ୱକପର ଉଭୟ ସେମି ଫାଇନାଲ ଓ ଫାଇନାଲରେ ଷୋର କରିବାର ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି ସ୍ପାନିଶ ଅଧିନାୟିକା ଓଲଗା କାରମୋନା। ୨୩ ବର୍ଷ ୬୯ ଦିନରେ ଗୋଲ ଷୋର କରିବା ସହିତ ଫାଇନାଲରେ ଚତୁର୍ଥ ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ଏକ ଫାଇନାଲରେ ଷୋର କରିବାର ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ପେନ୍ ଦଳ ଆରମ୍ଭକୁ ଛୋଟ ପାସ୍ରେ ଖେଳି ଲଂଲଣ୍ଡକୁ ଚାପରେ ରଖିଥିଲା। ମ୍ୟାଚର ପଞ୍ଚମ ମିନିଟରେ ଲରେନ୍ ହେମ୍ପଙ୍କ ଶତକୁ ସ୍ପେନ୍ ଗୋଲ କିପର ଅଟକାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ୧୮ତମ ମିନିଟରେ



ଗୋଲଡେନ୍ ବଲ୍ ପୁରସ୍କାର ସହ ଆଇଗାନା ବୋନମାଟି।



ଗୋଲଡେନ୍ ଗ୍ଲୋବ୍ ବିଜୟିନୀ ମେରା ଅର୍ପିଏ।



ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଯୁବ ଖେଳାଳି ସକ୍ୱାମା ପାରାଭଲେଓ।

ପାରାଭଲେଓ ଏକ ଗୋଲ ଷୋର କରିବାର ନିକଟତର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଲଂଲଣ୍ଡ ଗୋଲି ମେରା ଅର୍ପିଏ ଏହାକୁ ରୋକି ଦେଇଥିଲେ। ୨୯ତମ ମିନିଟରେ ଅଧିନାୟିକା ତଥା ଡିଫେଣ୍ଡର ଓଲଗା କାରମୋନା ଷୋର କରିଥିଲେ। ମାରିଡୋନା କାଲଡାଷ୍ଟେକ୍ ପାସ୍ତୁ ସେ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ। ୧-୦ରେ ଆଗୁଆ ରହିବା ପରେ ସ୍ପେନ୍ ଯୁବବିର

ରାକ୍ଷାମୁକ୍ତ ଭଙ୍ଗରେ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧରେ ୧-୦ରେ ଆଗୁଆ ରହିବା ପରେ ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧର ୫୫ତମ ମିନିଟରେ ଲରେନ୍ ହେମ୍ପଙ୍କୁ ଯେଲୋକାର୍ଡ ମିଳିଥିଲା। ୬୬ତମ ମିନିଟରେ ସ୍ପେନ୍ ନିକଟରେ ୨-୦ରେ ଆଗୁଆ ହେବାର ସୁଯୋଗ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମେରା ଅର୍ପିଏ ଏହାକୁ ରୋକି ଦେଇଥିଲେ। ରବିବାର ଫାଇନାଲରେ ଲଂଲଣ୍ଡ ଉପରେ ଭାଗ୍ୟବଦେୀ ପ୍ରସନ୍ନ ନ ଥିଲେ। ଲଂଲଣ୍ଡ ଦଳ ୪ ଥର

ଷୋରି ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଅଧିକାଂଶ ରହିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସ୍ପେନ୍ ୭ଟି କର୍ନର ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଲଂଲଣ୍ଡକୁ ୩ କର୍ନର ମିଳିଥିଲା। ସ୍ପେନ୍ ଖେଳାଳି ବଲ୍କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଲଂଲଣ୍ଡ ଖେଳାଳି ଫାଇଲ୍ ମାରିଥିଲେ। ଲଂଲଣ୍ଡ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ୧୬ ଫାଇଲ୍ ମରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଲରେନ୍ ହେମ୍ପ ଯେଲୋ କାର୍ଡ ପାଇଥିଲେ।

ଜର୍ମାନୀଠାରୁ ହାରିଲା ଭାରତ ସର୍ବେଶ ହାଇଜମ୍, ସନ୍ତୋଷ ୪୦୦ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ସୁ ବାହାର

ଡହେଲଡର୍ଡ, ୨୦।୮ (ପି.ଟି.):

ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଚତୁର୍ଥାଞ୍ଚାୟ ଲୁନିୟର ପୁରୁଷ ହକି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତ ୨-୩ ଗୋଲରେ ଜର୍ମାନୀଠାରୁ ହାରିଯାଇଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ତାକୋ

ଲୁନିୟର ପୁରୁଷ ହକି

ପକ୍ଷରୁ ମାଇକେଲ ଷୁଅର୍ (୪୧ତମ), ବେନ୍ ହାସ୍ବ୍ୟାନ୍ (୫୩ତମ) ଓ ଯୋରିଆନ ସରଲି (୫୫ତମ) ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚର ୭ମ ମିନିଟରେ ଚିତ୍ତାକୋ

ଗୋଲ ଦଳରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଖେଳ ସୁଦ୍ଧା ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଥିଲା। ସୁତନାୟୋଗ, ଭାରତ ଏହାର ପୂର୍ବ ମ୍ୟାଚରେ ସ୍ପେନ୍କୁ ୬-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଭାରତ ଯୋଗଦାନ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ଲଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ।

କୁଟାପେଷ୍ଟ, ୨୦।୮ (ପି.ଟି.):

ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଆଥଲେଟିକ୍ ନିରାଶ୍ୟକନକ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ଜାରି ରହିଛି। ରବିବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସରେ ସନ୍ତୋଷ କ୍ରମା ଚାମ୍ପିୟନସ ଓ ସର୍ବେଶ ଅନାଲ କୁଶାରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୪୦୦ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ସୁ ହିଁ ରେସ୍ ଓ ହାଇଜମ୍

ଫୁଲିଫିକେଶନ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛି। ହିଁ ନମ୍ବର ୩ରେ ଚାମ୍ପିୟନାୟନ ୫୦.୪୬ ସେକେଣ୍ଡ ଗର୍ଭିଏ ସହ ୭ମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବାକୁ ସେମିଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିପାରି ନ ଥିଲେ। ୫ଟି ହିଁରେ ପ୍ରତ୍ୟେକକୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୪ ଫିନିଶର ଏବଂ ଅନ୍ୟ

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE

2BHK/ 3BHK flat available at Jatani Gate with affordable price, near to handover position, all Banks, BDA, RERA approved.

FOR RENT

Healthcare

Full body massage in homely atmosphere in all therapy. Mob: 8114881641.

Reduce stress through professional massage, SPA Station, Krishna Plaza, Nayapalli. Contact: 8118079281.

Asribada Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473.

ନିକର ପ୍ରିୟକନମାନଙ୍କୁ କନ୍ଦୁଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାକୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରୋ।

ମନେ ପଡ଼ିଛି ଏରେଣ୍ଡାବାଳା ମିଶ୍ର ଚୋରି ସ୍ମୃତିରେ ଏ ଅଧ୍ୟାପକ ଜୟପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର (ଦୁରୁ)

A plot for commercial (gharabari corner East & North facing to Nakhara Niali NH Road at a very cheapest Price. 7809525452.

Apartment, Duplex, plot for sale. Mob-9556521654, Puri Bypass, Jagamara, Kalinga Vihar.

3BHK flat Mainroad S o u b h a g y a nagar, Unit-8 for Office/ Residence. 9000004523.

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

Newly opened (one 8 SPA) / (Salon Service) with expert therapist. 9938843929.

Newly healthcare benefited SPA experience therapist Bhubaneswar. Please visit this SPA. 7749034655.

ଶୁଣିରେ ଶେଓରାନଙ୍କୁ ୫୮ମ ଅଲିମ୍ପିକ କୋଟା ବାବୁ (ଆକରବେକାନା, ୨୦।୮ (ପି.ଟି.): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଆଇସିସିଏସ୍ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ପୁରୁଷ ରାଉଣ୍ଡ ୩-ପୋଲିଶନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ତ୍ରୋଜି ପଦକ ହାସଲ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଭାରତର ଅଷ୍ଟମ ଶେଓରାନ ଦେଶ ପାଇଁ ୫ମ ଅଲିମ୍ପିକ କୋଟା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୮୮ଶ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ଶେଓରାନ ଏଗ୍ରିଗେଟ୍ ୪୫୦.୦ ଷୋର କରି ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବା ସହ ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଅଲିମ୍ପିକ ଗ୍ରେମ୍ ପାଇଁ ଏକ କୋଟା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଫୁଲିଫିକେଶନରେ ସେ ଏଗ୍ରିଗେଟ୍ ଷୋର ୫୮୫ ସହ ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟିଆର ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ସ୍ମିଥରଲ ୪୬୨.୬ ପଏଣ୍ଟ ସହ ଉତ୍ତମରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଟେକ୍ସାସର ପିଟର ନାଲମ୍ବର୍ସ ରୋପିଏ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ଶେଓରାନଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ବୋନିଶ ମେଡିରାଗା (ପୁରୁଷ ଗ୍ରାମ୍), ବର୍ଗମାନର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ରୁମ୍ବାଣ ବାଲାସାହେବ ପାଟିଲ (ପୁରୁଷ ୧୦ମିଟର ଏୟାର ରାଉଣ୍ଡ), ସ୍ୱିଡିଶ କୁସାଲେ (ପୁରୁଷ ୫୦ ମିଟର ରାଉଣ୍ଡ) ଓ ପୋଲିଶନ ଏବଂ ମେଲ୍ନି ଯୋଷ (ମହିଳା ୧୦ ମିଟର ଏୟାର ରାଉଣ୍ଡ) ଅଲିମ୍ପିକ କୋଟା ହାସଲ କରିସାରିଛନ୍ତି।



## ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଲେ ଓଡ଼ିଆ ପୁଅ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮ (ତପନ ସାହି)  
କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରବିବାର ଶେଷ ହୋଇଛି ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଆକାଡ଼ିକ୍ ରାଜ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍। ଗତ ୧୬ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ମେଗା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୨୫ ରାଜ୍ୟ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନରୁ ୯୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସହରଣକାରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ୩୨ ସହରଣକାରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୫ ମହିଳା ଓ ୧୭ ପୁରୁଷ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେହି ଜଣେ ହେଲେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପଦକ ଜିତିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ତେବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି ଜଣେ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ରିଷଭ ଦାସ। ରିଷଭ କେବଳ ଯେ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ତା' ନୁହେଁ ଭାଗ ନେଇଥିବା ୮ ଜଣଙ୍କରୁ ଓଡ଼ିଆ ପଦକ ଜିତି ଏକପ୍ରକାର ପୁରସ୍କାର କରିଛନ୍ତି କହିଲେ ଭୁଲ ହେବନି।



କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପଦକ ସହ ରିଷଭ ଦାସ।

ରିଷଭଙ୍କ ଘର କଟକରେ। ତାଙ୍କ ମା'ଙ୍କ ନାମ ପ୍ରଞ୍ଜା ଓ ବାପା ଅନୁପମ ଦାସ। ପରିବାର ସହ ପିଲାଟି ଦିନରୁ ନଈ ମୁହାଁଇରେ ରହୁଥିବା ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜ୍ୟ ପସରୁ ଜାତୀୟ ପ୍ରାଥମ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ୧୬ ବର୍ଷୀୟ ରିଷଭ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୫ଟି ସର୍ବ୍ୱ ଏବଂ ୨ଟି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୧୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍, ୧୦୦ ମିଟର ଫ୍ରିଷ୍ଟାଇଲ, ୨୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍, ୧୦୦ ମିଟର ଫ୍ରିଷ୍ଟାଇଲ ଚିଲେ ଏବଂ ୨୦୦ ମିଟର ଫ୍ରିଷ୍ଟାଇଲ ଚିଲେରେ ସେ ସର୍ବ୍ୱ ସପ୍ତକ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ୫୦ ମିଟର

ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍ ଏବଂ ୧୦୦ ମିଟର ମିଡ୍ଲେ ଚିଲେରେ ସେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ୫୦ ମିଟର ମିଡ୍ଲେ ଇଭେଣ୍ଟରେ ସେ ପଦକ ମିସ୍ତ କରିଥିଲେ। ରିଷଭ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଭାଗିଦାର ଅର୍ଜୁନେଳ ମଲ୍ଲିପାପୋସ୍ ସ୍କୁଲର ୧୦ମ ଷ୍ଟାଣ୍ଡାର୍ଡର ଛାତ୍ର। ଶିବ ଛତ୍ରପତି ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ କୋର୍ସ ଗୋକୁଳ କାମାଥ ଓ ତୁରୁଜା ଉଦେଶିଙ୍କଠାରୁ ସେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣପ୍ରାପ୍ତ। ୧୪ ବର୍ଷର ହୋଇଥିବାବେଳେ ରିଷଭ ୨୦୨୧ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁବ ଗେପ୍ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ସେଥିରେ ସେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସରେ ଗୋଟିଏ ଜେଣ୍ଡାଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ

ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ସେ ଭାରତର ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ପଦକ ବିଜେତା ହୋଇଥିଲେ। ୨୦୨୨ ଖେଲୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଯୁବ ଗେପ୍ରେ ସେ ୨ ସର୍ବ୍ୱ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ। କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ନବନିର୍ମିତ ଆକାଡ଼ିକ୍ ସେକ୍ଟରରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ରିଷଭ। ଏଠାକାର ଭିଜିଭୁମି ଏବଂ ସୁବିଧା ପ୍ରଯୋଗରେ ସେ ଅଭିଭୂତ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ୨୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍ରେ ୨:୦୬.୧୩ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଥିବା ରିଷଭ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସହରଣକାରୀ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

# କର୍ମାଚକ ଦଳଗତ ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୮ (ତପନ ସାହି)  
କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ନବନିର୍ମିତ ଆକାଡ଼ିକ୍ ସେକ୍ଟରରେ ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ରବିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୧୯ଟି ପଦକ ଜିତି କର୍ମାଚକ ଉତ୍ତର ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୫୦ ସର୍ବ୍ୱ, ୪୭ ରୌପ୍ୟ ଓ ୨୨ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ସାମିଲ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୫୪ଟି ପଦକ ପାଇ ବିଜୟୀ ଗୁଣରେ ରହିଛି। ଏହି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ୧୧ ସର୍ବ୍ୱ, ୨୪ ରୌପ୍ୟ ଓ ୧୯ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇଛନ୍ତି। ତାମିଲନାଡୁ ୧୦ ସର୍ବ୍ୱ, ୯ ରୌପ୍ୟ ଓ ୧୮ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ସହ ମୋଟ ୩୭ଟି ପଦକ ପାଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ଭିଜି ଅପ୍ରାଣା, ତନିଶି ଗୁପ୍ତା ଓ ସନିଧି ମୁଖାର୍ଜୀ ଏବଂ ବାଳକରେ ଯୁବ୍ ତେଜା, ଜଶାନ୍ତ ମେହେରା ଓ ଅବଦୁଲ ହାମିଦ ନିକ ନିକ ଏକ ଗ୍ରୁପ୍ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସହରଣକାରୀ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଉତ୍ତର ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା କର୍ମାଚକ ଦଳ।

ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଶେଷ ଦିବସରେ ୪ଟି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ୨୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍ ଗ୍ରୁପ୍-୧ ବାଳିକାରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପଲକ ଜୋଶି ୨:୨୧.୩୮ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ନୂଆ ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇଥିବା କର୍ମାଚକ ରିଧିମା ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବିଜୟୀ ସ୍ଥାନରେ ସହସ୍ୱ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ସର୍ବ୍ୱ ଜିତିବା ପଥରେ ପଲକ ୨:୦୧.୫୫ରେ ମାଲା ପଟେଲ (୨:୨୧.୪୮) ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୨୦୦ ମିଟର ବ୍ୟାକ୍ସେକ୍ସ୍ ଗ୍ରୁପ୍-୨ ବାଳକରେ କର୍ମାଚକ ଦେବାନ୍ତ ଭି. ମଧୁର ୨:୧୧.୭୪ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ପୂର୍ବରୁ

### ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଏବଂ ସର୍ବକ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଆର୍ଯ୍ୟନ ଭୋସାଲେଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା ରେକର୍ଡ୍ ଭଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି। କର୍ମାଚକର ମଧ୍ୟରେ ଅତିମ ଦିବସରେ ମଧ୍ୟ କଡ଼ା ଟଙ୍କର ହୋଇଥିଲା। ୫୦ ମିଟର ବଟରଫ୍ଲୁଏ ଗ୍ରୁପ୍-୨ ବାଳିକାରେ ତନିଶି ୨୮.୫୨ ସେକେଣ୍ଡ ନେଇ ସର୍ବ୍ୱ ଓ ଧନିଧି ୨୮.୭୧ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ସହ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ଚଳିତ ଦିବସରେ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ହିରରେ ତନିଶି ୨୮.୮୬ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପାଇନାଲରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ସେହି ଚାଲିମିଂରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିଥିଲେ। ଗତବର୍ଷଠାରୁ କିଛି ଧନିଧି ଏହି ଇଭେଣ୍ଟରେ ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ୨୦୦ ମିଟର ଫ୍ରିଷ୍ଟାଇଲ ଗ୍ରୁପ୍-୨ ବାଳିକାରେ

କିଛି ଧନିଧି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨:୦୫.୬୨ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ବନ୍ୟା ସତ୍ତ୍ୱେ ୨:୧୦.୮୧ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟ ନେଇ ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋଟ ୧୯ଟି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ତୃଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। “ଜାତୀୟ ଆକାଡ଼ିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନାରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଁ ପ୍ରକୃତରେ ସମ୍ମାନିତ। ଆଥଲେଟ୍

ଓ ସହରଣକାରକ ପରିବାରରୁ ନୂଆ ଆକାଡ଼ିକ୍ ସେକ୍ଟର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ଆତିଥେୟତାକୁ ନିଶ୍ଚିତ ଉପଭୋଗ କରିଥିବେ ବୋଲି ଥାଣା। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୯ଟି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଜାଣି ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦିଗ୍‌ଦର୍ଶନରେ ଏହି ସେକ୍ଟର ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ଏବଂ ସହରଣକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ତମ ହୋଇଛି। ସହରଣ ବିକାଶ ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତର ଚାମ୍ପିୟନ ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ” ବୋଲି କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସିତ କି ? available at amazon  
ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉତ୍ତର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ  
ଶିବାଞ୍ଜନ ଚୂର୍ଣ୍ଣ  
ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜନି, ଆନ୍ଦିତା ହାତୁଡି, ଛାତି ଚକ୍ଷୁ ଯୋଡ଼ା କବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବୋଧ୍ୟ କାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି  
ଆୟୁର୍ବେଦ ଉତ୍ତର ଦ୍ୱାରା  
Fast Relief from ACIDITY, INDIGESTION & CONSTIPATION  
ସହଜମନ ଯାତ୍ର ମଲମ (ଯାତ୍ର ପାଇଁ ବେକ୍ସ୍) ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉତ୍ତର କଲେଜ ଛକ, କଟକ  
Contact: 9437883226

MARUTI SUZUKI  
AN SUV MADE TO MATCH YOUR STRIDE.  
PRESENTING  
**FRONX**  
THE SHAPE OF NEW  
CREATE. INSPIRE.

BOOSTERJET  
1.0L Turbo Boosterjet Engine with Progressive Smart Hybrid  
360 View Camera  
Head Up Display  
NEXTre® Rear Combination Lights  
In-Built Suzuki Connect  
Wireless Charger

VISIT YOUR NEAREST NEXA DEALERSHIP OR LOG ON TO WWW.NEXAEXPERIENCE.COM TO BOOK YOUR TEST DRIVE.  
Contact us at  
1800-200-6392  
1800-102-NEXA  
www.nexaexperience.com  
NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE  
CONTACT YOUR NEAREST NEXA DEALER: BALASORE: NEXA BALASORE HIGHWAY (JYOTE MOTORS BALASORE PH: 7064499992).